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政策形成、分工情形、相關規定及適用對象

Q.01.01. 公務人員強制休假補助費改以持用國民旅遊卡消費方式辦理之政策形成原因為何？
公務人員強制休假補助費改以持用「國民旅遊卡」消費方式辦理，除為鼓勵公務人員利用休假旅遊，藉以調劑身心外，主要目的係考量我國90年初期結構性失業問題嚴重，以及中高齡失業者再就業困難之現象，擬由公務人員帶動國內旅遊之相關協助措施，以利振興觀光相關產業之發展。行政院通過之「推動『國民旅遊卡』措施」爰規定公務人員請領休假補助費方式，須符合「休假」、「異地」、「隔夜」、「以國民旅遊卡在特約商店消費」等條件，才可請領休假補助費，並配合修正「行政院及所屬各機關公務人員休假改進措施」（按96年7月1日名稱修正為「行政院與所屬中央及地方各機關公務人員休假改進措施」，以下簡稱休假改進措施）第5點規定。

Q.01.02. 推動「國民旅遊卡」措施各主管機關如何分工，及相關業務查詢？
查國民旅遊卡之推動，係由行政院經濟建設委員會、交通部觀光局及行政院人事行政局等機關負責規劃辦理，其分工如下：

1. 行政院經濟建設委員會：負責政策擬訂及部會間之協調溝通。

2. 交通部觀光局：負責發卡銀行之遴選及委託、受委託民間觀光旅遊機構之監督輔導與管理、協助結合觀光業者之優惠及配套措施、觀光相關產業及旅遊特約商店之界定及特約商店標誌，宣導國內旅遊政策及配合推廣「國民旅遊卡」。

3. 行政院人事行政局：負責修訂公務人員休假補助規定、訂定配合「國民旅遊卡」機關人事單位休假補助作業流程、責成各機關人事單位宣導辦理公務人員國民旅遊卡之發放、公務人員休假資料之彙整。
為便於公務人員反映相關意見及解決所遭遇之問題，本局（聯絡窗口電話：02-2397-9298，分機：512、514、508、507，E-mail：chief@cpa.gov.tw）、交通部觀光局（聯絡窗口電話：02-2349-1500，E-mail：tbroc@tbroc.gov.tw）及聯合信用卡處理中心（聯絡電話：02-2715-1754，E-mail：service@mail.nccc.com.tw）並均設有聯絡窗口，如有相關疑義，得依各機關負責業務部分，逕向各該機關聯絡窗口查詢。另各單位亦設有申訴信箱（http://travel.nccc.com.tw/chinese/argue/argue.htm），如有相關問題或意見，歡迎至申訴信箱反映，或至國民旅遊卡「聯絡我們」單元（http://travel.nccc.com.tw/chinese/connect/connect.htm）與我們聯絡。

Q.01.03. 「國民旅遊卡」是以何種方式發行？
「國民旅遊卡」是選擇採用現行普遍便利之「信用卡」方式發行，以於「國民旅遊卡」特約商店使用為原則，並以全體國民為發行對象，除可作為國人觀光旅遊消費之支付工具，同時享有相關旅遊業者提供之優惠配套措施外，其他功能與一般信用卡之效力完全相同。

Q.01.04. 有關休假補助費之申請限於國民旅遊卡消費部分，是否合法妥適？
公務人員休假補助費之發放係依據公務人員請假規則第10條「休假並得酌發給休假補助」之規定辦理。因此，休假補助並不屬於公務人員之法定「固定給與」，亦非生活津貼或福利互助等權益事項，且本項補助之源起係於85年7月1日起，為避免公務人員請領未休假加班費過於泛濫，增加國庫支出，且為鼓勵公務人員從事休閒旅遊活動以調劑身心、增加工作活力，因此，發給限於休假旅遊之「公務人員休假補助」。至於休假旅遊之發放形式，係屬行政裁量權，如同部分機關福利金發百貨公司提貨單，並無違反相關法令規定。

Q.01.05. 公務人員使用國民旅遊卡，刷卡消費請領強制休假補助費時，應具那些核發要件？
休假改進措施第5點規定，應休畢日數（14日以內）之休假部分：1.週一至週五休假期間（以下簡稱休假期間）以國民旅遊卡於國民旅遊卡特約商店異地且隔夜刷卡消費，採實報實銷方式，除按每次刷卡消費金額核實補助外，並依該次刷卡補助金額外加25﹪之額度予以補助，全年合計補助總額最高以新臺幣16,000元為限。但未具休假14日資格者，其全年最高補助總額按所具休假日數依比例核發，以每日新臺幣1,143元計算；未持用國民旅遊卡刷卡消費者，不予補助。2.前目所稱異地消費，指公務人員前往所服務之機關（構）所在之直轄市或縣（市）以外之其他直轄市或縣（市）之旅遊消費；所稱隔夜消費，指於休假期間，連跨2個半日以上之休假日，具有2筆以上不同消費日之刷卡支出。3.休假半日以上，以國民旅遊卡於旅行業或旅宿業國民旅遊卡特約商店刷卡消費者，不受第1目異地且隔夜消費限制；該休假期間前後連續假日於各國民旅遊卡特約商店刷卡之消費，均得併入補助範圍。因此，公務人員使用國民旅遊卡原則上須兼具上述「休假」、「異地」、「隔夜」及「以國民旅遊卡在特約商店消費」等要件規定，消費交易始得請領強制休假補助費；惟為鼓勵公務人員實際外出旅遊，休假期間如有旅行業或旅宿業國民旅遊卡特約商店刷卡消費事實者，可例外不受「異地」及「隔夜」規定之限制，另於該休假期間前後連續假日於當地或異地之任一國民旅遊卡特約商店刷卡消費，均可一併納入補助。
Q.01.06. 為何不直接根據持卡人的消費金額，由各機關直接將強制休假補助費撥付發卡銀行？
因使用國民旅遊卡刷卡消費及按期繳交消費費用，係持卡人與發卡銀行彼此間所應負之權利與義務，公務機關尚不宜介入。是以，發卡銀行仍將依一般信用卡作業，按期將包含符合強制休假補助條件交易之信用卡繳款通知書寄發至公務人員（持卡人）登記之帳單地址。公務人員應於當期繳款截止日前自行繳納帳單款項，其權利義務與一般信用卡相同。至強制休假補助費之請領，將由公務機關另行撥至公務人員之薪資帳戶。

Q.01.07. 公務人員應至何處找尋國民旅遊卡特約商店之相關訊息及列印公務人員強制休假補助費申請表？
國民旅遊卡特約商店之相關訊息請參考國民旅遊卡專屬網站（http://travel.nccc.com.tw）。另列印公務人員強制休假補助費申請表請逕至「國民旅遊卡檢核系統」（網址：https://inquiry.nccc.com.tw）列印。
Q.01.08. 我想了解公務人員旅遊補助費請領原則，請問要去哪裡查詢？
有關公務人員國民旅遊卡費用補助請領原則，在國民旅遊卡專屬網站（http://travel.nccc.com.tw）「常見問題」單元中均有詳盡說明，您可直接上網查詢。
Q.01.09. 公務人員休假使用國民旅遊卡消費，是否每日僅能消費1,143元？
公務人員具有14日以上之休假資格者，如符合持用國民旅遊卡請領強制休假補助費之規定，即得核實補助其休假期間消費之金額，全年最高補助額度為新臺幣16,000元，尚無每日僅得消費1,143元之限制，惟嗣後仍應繼續休完應休畢日數，至年終未休完者視為放棄。

Q.01.010. 初任或再任之公務人員全年應休假日數未達14日者，強制休假補助費如何核發？
依休假改進措施第5點規定，應休假日數未滿14日者，其強制休假補助費按比例核發，每日補助新臺幣1,143元。依上開規定，初任或再任之公務人員其全年休假日數未達14日資格者，應以每日新臺幣1,143元計算其全年得申請休假補助費之最高金額。例如全年得休假日數僅有8日者，全年得申請休假補助費之最高金額為新臺幣1,143元×8日＝新臺幣9,144元。

Q.01.011. 我想知道最近國民旅遊卡有哪些旅遊行程優惠活動的訊息？
針對國民旅遊卡旅遊行程優惠活動，交通部觀光局台灣觀光資訊網（http://www.taiwan.net.tw）「國旅卡專區」單元站上均有最新訊息，您可直接上網查詢。另行政院人事行政局公務人員住宅及福利委員會亦提供相關旅遊行程及參考資訊，歡迎上該會網站查詢（http://www.hwc.gov.tw/）。

Q.01.012. 何種身分得申請國民旅遊卡，以請領強制休假補助？
行政院所屬各機關約聘僱人員慰勞假改進措施及工友（含技工、駕駛）休假改進措施，比照「行政院與所屬中央及地方各機關公務人員休假改進措施」規定辦理。是以，凡受有俸（薪）給之文職公務人員及依上開規定所聘僱用之約聘僱人員（指依聘用人員聘用條例聘用及行政院暨所屬機關約僱人員僱用辦法僱用之人員）及工友，均為上開休假改進措施之適用對象，辦理國民旅遊卡，請領強制休假補助。

Q.01.013. 各機關之臨時人員（非屬依聘用人員聘用條例聘用及行政院暨所屬機關約僱人員僱用辦法僱用之人員）得否辦理國民旅遊卡，以請領強制休假補助？

各機關自行進用之契僱人員或以工程管理費、接受委託或補助之研究計畫經費進用人員等，因是類人員尚非聘僱人員給假辦法適用對象，其各項權利義務，宜由服務機關事先妥適規劃，以契約明定，並本於權責自行核處。

「休假」相關事項

Q.01.014. 「休假」及「假日」之區別為何？

所稱休假，係指公務人員依據「公務人員請假規則」相關規定，按所具休假日數資格請假，並應填具假單向機關長官辦理休假手續，經核准後，始得離開任所實施休假。至假日除週六及週日之例假日外，係依據「公務人員週休二日實施辦法」及「政府行政機關紀念日及民俗節日假期調整原則」之相關規定，核定（調整）放假之各紀念日及民俗節日（請自行參閱行政院人事行政局網站建置之年度政府行政機關辦公日曆表）。

Q.01.015. 公務人員休假日跨越例假日者（如星期五至星期一）是否符合強制休假補助費核發規定？
公務人員應休畢日數（14日內）如於週一至週五休假期間，以國民旅遊卡異地、隔夜且在特約商店刷卡消費，即符合強制休假補助費核給之規定。例如公務人員於當週星期五下午至下週星期一上午請休假，中間跨越例假日，以該2日各有1筆以上刷卡支出，核與國民旅遊卡隔夜消費規定相符，其當週星期五與下週星期一當日之消費項目，得按消費金額核實補助；惟如於當週星期五下午及下週星期一下午或星期五上午及下週星期一上午請休假，因未連跨2個半日以上之休假日，與上開隔夜消費規定不符，該2日之刷卡支出尚不得補助。

Q.01.016. 有關強制休假補助費是否須於全年休假日數之前14天內，以國民旅遊卡依規定刷卡消費方能申請？
為使公務人員休假持用國民旅遊卡更具彈性，行政院業於92年12月23日院授人考字第0920056508號函規定略以，放寬公務人員於當年度休假日數內（不限前14日），如符合國民旅遊卡相關使用規定，得請領強制休假補助費，並自93年1月1日起實施。

Q.01.017. 輪班輪休人員（如醫護人員等）於星期六、日請休假，並使用國民旅遊卡刷卡消費，可否請領強制休假補助費一案？
實施輪班、輪休制度機關之公務人員，如週六、週日為正常上班日，其於該二日請休假者，視同週一至週五期間之休假。該2日得視同週一至週五上班日，如符合休假改進措施相關規定者，得核給休假補助費。

Q.01.018. 公務人員於星期六補行上班日請休假，並使用國民旅遊卡刷卡消費，可否請領強制休假補助費一案？
公務人員於週六補行上班日請休假刷卡消費，是日得視同週一至週五上班日，如符合休假改進措施相關規定者，得核給休假補助費。

Q.01.019. 公務人員及警察人員在外島服務者，由於休假採集休方式，無法適用國民旅遊卡核銷方式，是否能有特殊方法適用？
依休假改進措施第3點規定：「各機關如有確因特殊情形未能照改進措施實施者，應列舉具體事由並擬訂可行措施報請主管機關（各部、會、行、處、局、署、院及省、市政府）核定後實施，但縣（市）政府所屬機關得報由各縣（市）政府核定。」依上述規定，公務人員及警察在外島服務者，如確有特殊情形未能照改進措施規定，將強制休假補助費改以持用國民旅遊卡消費方式實施者，得依上開規定另訂可行措施實施。

Q.01.020. 出國前後於國內國民旅遊卡特約商店刷卡消費，得否核銷？
請休假出國，前後在國內休假期間之刷卡消費，如符合休假改進措施相關規定，其消費金額得依規定核實補助。例如，某甲於週一至週五請休假出國，出境前及入境後於機場內國民旅遊卡特約商店之刷卡消費，如符合休假改進措施其他相關規定，亦得核實補助。

Q.01.021. 公務人員95年12月29日與96年1月2日各請休假1天（95年12月30、31日為週六、週日，96年1月1日為中華民國開國紀念日）持用國民旅遊卡刷卡如何核銷？

公務人員因連續休假期間橫跨不同年度，其國民旅遊卡刷卡支出如符合休假改進措施相關規定，得自行擇一年度請領休假補助費。

Q.01.022. 每次休假是否至少請休假1日，始得請領強制休假補助費？

依「公務人員請假規則」第10條規定：「公務人員…每次休假，應至少半日。」另休假改進措施第5點（一）3.規定略以，休假半日以上，以國民旅遊卡於旅行業或旅宿業國民旅遊卡特約商店刷卡消費者，不受異地且隔夜消費限制。是以公務人員請休假半日持用國民旅遊卡之刷卡支出，如符合休假改進措施相關規定，亦得請領強制休假補助費。

「異地且隔夜」消費相關事項

Q.01.023. 「異地且隔夜」之定義為何？
依休假改進措施第5點（一）3.前目所稱異地消費係指公務人員前往所服務之機關（構）所在之直轄市或縣（市）以外之其他直轄市或縣（市）之旅遊消費；所稱隔夜消費係指於休假期間，連跨2個半日以上之休假日，具有2筆以上不同消費日之刷卡支出。

Q.01.024. 「異地消費」如何認定？
依休假改進措施第5點（一）3前段規定，「異地消費」係指公務人員前往所服務之機關（構）所在地之直轄市或縣（市）以外之其他直轄市或縣（市）【註：以上所稱之「市」係指台灣省所轄五個省轄市：即基隆市、新竹市、台中市、嘉義市、台南市】之旅遊消費。例如：工作地點在台北縣，至台北市國民旅遊卡特約商店泡溫泉刷卡消費，即符合上述「異地消費」之規定。但如工作地點位於花蓮市至花蓮縣所屬其他鄉鎮（市）消費，由於花蓮市為縣轄市，是以在該縣其他鄉鎮（市）的消費不符合「異地消費」請領規定。

Q.01.025. 離島地區公務人員在縣境內不同鄉（鎮、市）休假旅遊消費，是否不受「異地消費」限制？台灣本島縣市之公務人員就近至該縣市所屬離島休假旅遊，是否亦不受「異地消費」限制？
考量工作地點位於離島縣市之公務人員往返其他縣市及台灣本島旅遊時，因空運及船運費用較高，且需配合天候狀況，較台灣本島公務人員旅遊遭受較多限制，該等人員在縣境內不同鄉（鎮、市）休假旅遊消費，得視同「異地消費」；另工作地點位於台灣本島縣市之公務人員就近至該縣市所屬離島休假旅遊消費，亦同。

Q.01.026. 公務人員機關所在地在高雄市，因為工作需要被借調到台北市，「異地消費」應如何認定？
公務人員本職機關如在高雄市，因實際工作地點為借調（服務）機關所在地台北市，須至台北市以外之縣（市）或直轄市消費，始符合「異地消費」之規定。

Q.01.027. 公務人員工作地點在台南市，休假第1天在台南機場使用國民旅遊卡刷卡購買前往台北之機票，是否符合請領強制休假補助費規定？
公務人員工作地點在台南市，如請休假第1天，以國民旅遊卡在台南機場國民旅遊卡特約航空公司購買前往台北之機票，休假第2天並在異地之特約商店具有刷卡消費或連續休假期間於異地之特約商店具有住宿費之支出，該筆機票之刷卡費用，得核實補助。

Q.01.028. 「隔夜消費」之規定為何？是否一定要休假2日以上？
依休假改進措施第5點（一）2.後段規定，「…所稱隔夜消費係指於休假期間，連跨2個半日以上之休假日，具有2筆以上不同消費日之刷卡支出。」是以，公務人員如於週一至週五期間，請連跨2個半日以上之休假日（如第1天下午及第2天上午各請半天休假），且符合休假改進措施相關規定者，即得按消費金額核實補助，尚非必須請2天休假始可請領強制休假補助。

Q.01.029. 有關休假日跨越假日，是否符合「隔夜消費」規定？
例如96年6月16日（星期六）至6月19日（星期二）為端午連續假期，連續放假4日，公務人員於96年6月15日下午（星期五）及6月20日上午（星期三）各請休假半日，視為連續休假，具有2筆以上不同休假日之刷卡支出，即符合「隔夜消費」規定。

「住宿」或參加「旅行團」放寬限制相關事項

Q.01.030. 公務人員有「住宿」或參加「旅行團」者，放寬為1日休假且不必異地消費之政策目的及相關規定為何？
1. 本次針對公務人員有「住宿」或參加「旅行團」者，放寬為1日休假且不必異地消費之相關改進措施，係為鼓勵公務人員實際外出旅遊，惟為簡化行政作業，避免增加審核之困擾，對於公務人員休假期間持用「國民旅遊卡」於「旅行業」或「旅宿業」之「國民旅遊卡」特約商店刷卡消費者，即不受「異地、隔夜」消費限制，且於該休假期間前後連續假日之其他國民旅遊卡特約商店刷卡消費，得併入補助範圍。另配合公務人員請假規則第10條，每次休假應至少半日之規定，只要休假半日以上，符合放寬之條件即可，不硬性規定為滿1日之休假。準此，上開措施並非全面性放寬公務人員請領休假補助費要件，針對休假期間並無「旅行業」或「旅宿業」之「國民旅遊卡」特約商店刷卡消費事實者，仍受「異地且隔夜」規定限制。

2. 上開放寬限制之條文，規定於休假改進措施第5點（一）3.：休假半日以上，以國民旅遊卡於旅行業或旅宿業國民旅遊卡特約商店刷卡消費者，不受異地且隔夜消費限制；該休假期間前後連續假日於各國民旅遊卡特約商店刷卡之消費，均得併入補助範圍。

Q.01.031. 公務人員請休假，在有「旅行業」或「旅宿業」國民旅遊卡特約商店刷卡消費之前提下，該休假期間其他非「旅行業」或「旅宿業」國民旅遊卡特約商店刷卡支出，是否得一併補助？

A： 休假改進措施第5點（一）3.前段規定，休假半日以上，以國民旅遊卡於旅行業或旅宿業國民旅遊卡特約商店刷卡消費者，不受異地且隔夜消費限制…。準此，公務人員於休假期間有至少1筆「旅行業」或「旅宿業」國民旅遊卡特約商店刷卡消費，則該休假期間之其他國民旅遊卡特約商店之刷卡支出，均得一併核實補助。例如星期三「下午」請半天休假，分別於「旅宿業」、「皮鞋皮件業」及「加油站」國民旅遊卡特約商店各有1筆刷卡消費支出，該3筆刷卡刷卡消費金額，均得一併核實補助。 

Q.01.032. 公務人員休假期間前後連續假日之國民旅遊卡刷卡消費得否補助？

公務人員休假期間前後連續假日之國民旅遊卡刷卡消費，原則上不得補助。惟為鼓勵公務人員實際外出旅遊，在休假期間有「旅行業」或「旅宿業」國民旅遊卡特約商店刷卡消費事實之前提下，該休假期間前後連續假日之其他任一國民旅遊卡特約商店刷卡消費，均得不受「異地且隔夜」之限制，併入補助範圍。另輪班輪休人員（如醫護人員等）之輪休日視同例假日，在該輪休日期間前後連續之休假日如有符合「旅行業」或「旅宿業」「國民旅遊卡」特約商店刷卡消費之事實，其輪休日期間之其他任一國民旅遊卡特約商店刷卡消費，亦得不受「異地且隔夜」之限制，併入補助範圍。
Q.01.033. 國民旅遊卡特約商店有哪些行業類別？公務人員如何辨別特約商店行業別是否為「旅宿業」或「餐飲業」？

1. 依據交通部觀光局國民旅遊卡特約商店行業分類別計有：「旅行業」、「旅宿業」、「交通運輸業」、「餐飲業」、「農特產及手工藝品業」、「加油站」、「遊樂區及博物館等」、「體育用品」、「其他觀光服務業」、「服飾業」、「皮鞋皮件業」、「美容護膚業」、「其他」、「商圈及其他行業」等14類。

2. 由於國內部分住宿設施如農園、山莊、溫泉旅館等類民宿因其土地使用、衛生、建築條件等問題，而無法取得地方政府核發之登記證，交通部觀光局為加速國民旅遊卡特約商店之佈設，對於前開住宿設施凡其營利事業登記含有餐飲業項目均核准其國民旅遊卡「餐飲類」特約商店。是以，公務人員為維護自身權益，應於事前妥善規劃休假旅遊相關行程，並利用國民旅遊卡travel網站（http://travel.nccc.com.tw/）特約商店詳細資料，查明欲前往刷卡之國民旅遊卡特約商店行業別究係「旅宿業」或「餐飲業」，以免因未合相關規定，致無法請領休假補助費。

Q.01.034. 公務人員服務機關位於台北市，如於星期五請休假，欲至台北市之「旅宿業」國民旅遊卡特約商店使用「國民旅遊卡」刷卡消費，如何補助？
服務機關位於台北市之公務人員如於星期五「下午」請休假半天，至台北市之「旅宿業」國民旅遊卡特約商店使用「國民旅遊卡」刷卡消費，其接連之放假日星期六及星期日至台北市或其他縣市的任一家國民旅遊卡特約商店刷卡消費的金額，均得核實補助，另如於下星期一有特約商店之刷卡交通費，亦得一併補助。又如僅於星期五「上午」請休假半天，當日雖有「旅宿業」特約商店刷卡消費事實，該筆消費金額得予核實補助，惟其後之星期六及星期日，因與星期五上午休假不連續，該兩天放假日之刷卡消費金額，尚不得併入補助範圍。

Q.01.035. 公務人員如僅在觀光飯店或旅館等附設餐飲部刷卡用餐，是否亦不受「異地、隔夜」消費限制？

觀光飯店或旅館等雖經交通部觀光局核准為國民旅遊卡「旅宿業」特約商店，惟部分飯店或旅館附設之餐飲部門係委外經營，屬「餐飲類」特約商店，並非「旅宿業」特約商店，公務人員宜事前至國民旅遊卡travel網站（http://travel.nccc.com.tw/chinese/index.htm）查明欲消費之特約商店詳細資料，以避免前述刷卡用餐費用，以及連帶該休假期間前後連續假日之其他刷卡費用，受「異地、隔夜」消費限制，致無法請領休假補助。

Q.01.036. 公務人員如僅在觀光飯店或旅館內之商店街刷卡購物，是否亦不受「異地、隔夜」消費限制？

觀光飯店或旅館等雖經交通部觀光局核准為國民旅遊卡「旅宿業」特約商店，惟飯店或旅館內之商店街均係委外經營，依各該商店營業執照登記事項分屬服飾業、皮鞋皮件業、農特產及手工藝品店等特約商店，並非國民旅遊卡「旅宿業」特約商店，於該商店街刷卡購物，仍須於休假期間，連跨2個半日以上之休假日，具有2筆以上不同消費日之刷卡支出，並符合休假改進措施相關規定，始得核實補助。
Q.01.037. 公務人員週五下午請半天休假，參加旅行社辦理之半日遊行程，週六及週日持國民旅遊卡刷卡加油及用餐費用，可否補助？
公務人員如於週五下午請休假，持國民旅遊卡於「旅行業」之國民旅遊卡特約商店刷卡購買套裝行程半日遊之費用，併同週六及週日刷卡加油及用餐費用，只要符合休假改進措施第5點（一）3.規定，即得依刷卡消費之金額，核實請領強制休假補助。另如僅於星期五上午請休假半天，當日雖有「旅行業」特約商店刷卡消費事實，該筆消費金額得予核實補助，惟其後之星期六及星期日，因與星期五上午休假不連續，該星期六、日之刷卡消費金額，尚不得併入補助範圍。

Q.01.038. 有關部分公務人員反映國民旅遊卡強迫須以旅遊住宿方式使用，將使公務人員無法自助旅行？
國民旅遊卡之持用並不限定須有住宿之事實，才給予補助，公務人員得以連跨2個半日以上之休假日，具有2筆以上不同消費日之特約商店刷卡消費方式，自行規劃遊旅行程，另連續休假日期之前後1日交通費（含汽車之油料費）支出，亦得列入強制休假補助費範圍。

「特約商店」相關事項

Q.01.039. 在國民旅遊卡特約商店消費，有無消費種類之限制？哪些行業商店排除於國民旅遊卡特約商店範圍？
公務人員強制休假補助費係採「實報實銷」方式，按消費之金額核實補助。在國民旅遊卡特約商店消費，原則上無消費種類之限制。惟在國民旅遊卡特約商店購買油票、提貨券、禮券、住宿券、旅遊券、空白機票、火車月票、捷運儲值票、高速公路回數票、餐券及金飾與珠寶等具儲值性質，屬無法確定實際使用日期之消費，因與上述規定不符，不得列入強制休假補助費核銷範圍。另為落實「國民旅遊卡措施」之政策宗旨，使公務員休假旅遊補助確實消費於觀光相關產業，交通部觀光局自92年7月1日起業將珠寶銀樓排除於特約商店之範圍內，同年8月15日起並將電器、資訊、視聽服務業、通訊器材業、鐘錶、眼鏡行、攝影器材行、一般家具、百貨公司、量販店、超級市場、醫院（診所）、藥局等行業之商店排除於國民旅遊卡特約商店之適用範圍，刷卡購買上開14種排除行業之相關商品，亦不得列入強制休假補助費核銷範圍。

Q.01.040. 加油站特約商店之汽車維護、保養、打臘、美容服務等，得否核銷？

交通部觀光局審核加油站特約商店資格時，僅核准其「加油」部分，至於附設之汽車維護、保養、打臘、美容服務，非屬核准項目，依規定應不予列入核銷。

Q.01.041. 公務人員出國旅遊搭乘本國航空公司班機之機票，可否申請休假補助費？
依休假改進措施第5點規定，公務人員請國內休假消費者，始得核發休假補助費。公務人員休假出國旅遊，與上述規定不符，其出國搭乘本國航空公司班機之機票，不得請領休假補助。

Q.01.042. 國民旅遊卡特約商店不普及之問題，該如何改進？
國民旅遊卡特約商店特約相關事宜，係屬交通部觀光局主管權責，為使特約商店多元且普遍，該局業積極協調收單機構除加強偏遠旅遊地區「國民旅遊卡」特約商店佈設外，另為配合「國民旅遊卡」放寬改進措施，對於已簽約尚未申請「國民旅遊卡」特約商店之餐飲業者及合法旅宿業者，鼓勵其提供相關公務人員優惠，並申請加入「國民旅遊卡」特約商店，俾增加公務人員消費之便利性。

Q.01.043. 部分「國民旅遊卡」特約商店買賣價金較其他信用卡或現金支付昂貴問題？
「國民旅遊卡」措施須靠公務人員、發卡銀行、收單機構及特約商店共同配合推動，為維護公務人員權益，交通部觀光局已建立特約商店及收單機構考核機制並定期考核。公務人員如發現有「國民旅遊卡」特約商店對於使用「國民旅遊卡」消費者買賣價金較其他信用卡或現金支付昂貴情事，請將該商店名稱及具體事實，逕向交通部觀光局反映（電話：（02）23491500，E-mail：tbroc@tbroc.gov.tw）。

Q.01.044. 我想知道哪些國民旅遊卡特約商店可以消費？
查詢國民旅遊卡特約商店資訊，可至「國民旅遊卡」網站之【特約商店】單元中查詢。查詢時，請輸入「商店名稱」，並選擇【有效店】或【解約店】，網站會顯示查詢到的「國民旅遊卡」特約商店的電話、地址、建檔日(即為簽約生效日)、解約日、收單機構及優惠訊息等相關資訊，若對於特約商店所提供之資訊內容有疑義時，可洽詢該特約商店或其收單機構。此外，經觀光局認可之「國民旅遊卡」特約商店，在其商店門口及收銀機上會貼有「國民旅遊卡」特約商店識別標章，看到該商店貼有「國民旅遊卡」識別標章者，即為「國民旅遊卡」特約商店。因特約商店隨時會解約或簽約，請於出發前一天務必上觀光局網站上查詢，或透過104查號台詢問特約商店電話後去電確定。

Q.01.045. 我現在已在國民旅遊卡特約商店，刷卡時有哪些注意事項？
刷卡消費時可再提醒商店此為國民旅遊卡之消費，以避免商店誤刷非國民旅遊卡刷卡機（一家商店可擁有國民旅遊卡專用／非國民旅遊卡刷卡機），致交易列為不合格。

Q.01.046. 我確定在國民旅遊卡店家消費，但為何還是以『非國民旅遊卡特店』之原因，列為不合格消費?
可能原因有:

1. 消費日期發生在此店家被列為國民旅遊卡特約商店之前。

2. 店家刷卡時，刷在非國民旅遊卡專用之刷卡機。

3. 收單銀行送錯國民旅遊卡特店資料，造成系統比對不到。

「預購型交易」相關事項

Q.01.047. 使用國民旅遊卡刷卡消費，其刷卡日與實際消費日（休假日）不同之預購型交易，應如何核銷？
預購休假日之航空機票或鐵路車票，其刷卡日期與實際搭乘日期不同之預購型交易，特約商店將使用網際網路服務為持卡人鍵入收單機構代號、特約商店代號、卡號、消費金額、消費日、授權碼、行程起迄日、旅遊地等資料至聯合信用卡處理中心建置之「國民旅遊卡檢核系統」中，檢核系統將會比對特約商店鍵入之資料是否符合週一至週五休假期間，以國民旅遊卡在特約商店、異地隔夜消費等條件，如符合上述請領強制休假補助費之條件，該筆預購休假日之航空機票或鐵路車票之消費，即得按其消費金額核實補助。

Q.01.048. 有關週四及週五出遊之住宿費，如於旅行社或飯店預購及刷卡，得否請領強制休假補助費？
有關刷卡日期與休假日不同之預購型交易，特約商店將使用網際網路服務為持卡人鍵入收單機構代號、特約商店代號、卡號、消費金額、消費日、授權碼、行程起迄日、旅遊地等資料至聯合信用卡處理中心建置之「國民旅遊卡檢核系統」中，檢核系統將會比對該筆消費資料是否符合休假期間，以國民旅遊卡在特約商店、異地隔夜消費等請領強制休假補助費之條件。是以，有關公務人員如於國民旅遊卡特約商店刷卡預購週四及週五休假期間，在服務之機關（構）所在地以外之其他直轄市或縣（市）飯店之住宿，該筆預購住宿之刷卡消費，得核實補助。

Q.01.049. 我想購買預購型交易，但刷卡日不是實際旅遊日期，是否影響請領補助費之權益？
購買預購之車票或旅遊套裝行程等「預購型交易」時，因為刷卡日期非實際乘車或旅遊的日期；刷卡地點也不是乘車或旅遊的目的地，故針對此類「預購型交易」，請於消費時提醒特約商店上述事項，方可正確檢核交易，以便請領公務人員強制休假補助費，而不致影響權益。

Q.01.050. 預購型交易可申請補助款，但卻出現在不合格交易，應如何處理？
1. 可要求旅行社核對登入於檢核系統中的交易資料與收單機構請款的交易資料是否一致，其中以交易日期及特店代碼不一致的情形居多。

2. 可請當事者提供簽單，於檢核系統的例外處理中點選人工審核認可補登，至補登中的新增預購型交易中登打簽單中的資料按儲存內容後，再至人工審核認可補登中覆核選項覆核補登的交易資料。

「交通費」相關事項

Q.01.051. 休假當天在服務機關所在縣市加油之費用，可否納入休假補助範圍？
公務人員於休假期間之刷卡消費類別如均為交通費支出（指在國民旅遊卡網站中行業歸類為加油站或交通運輸業等2大類支出費用），因此類消費係考量旅遊之實際需要，並未受異地限制，故於檢核系統中無法判別是否符合「異地」規定而均予列入合格交易中，惟各機關人事、會計及出納單位於審核所屬公務人員請領休假旅遊補助費時，仍應符合休假改進措施相關規定，始得核予補助。是以，休假當天在服務機關所在縣市加油之費用，如其休假期間，無「旅宿類」或「旅行類」之刷卡支出，仍須於休假期間不同消費日有異地之刷卡支出，該筆加油費用，始得核實補助。惟休假期間之刷卡支出如均為工作所在地之加油費用，且並無其他項目消費，茲因其休假期間未見異地消費之事實，核與上開請領規定不符，尚無法核予補助。

Q.01.052. 公務人員於下週一請休假，週五下午下班後，在工作地點（如台北市）租車出遊之租車費及週一住宿費和當日加油費，或搭飛機至高雄之機票可否補助？
依休假改進措施第5點（一）4規定，符合請領休假補助費規定之休假期間前後1日於國民旅遊卡特約商店刷卡之交通費用，得併入補助範圍。是以，下週一（全日或上午）請休假，如該週一休假日有旅行業或旅宿業國民旅遊卡特約商店刷卡消費事實，則週五下午下班後，在工作地點（如台北市）之租車費及加油費或搭飛機至高雄之機票費用等均屬交通費用支出，得併入強制休假補助範圍內。惟如該週一休假日僅有非屬旅行業或旅宿業國民旅遊卡特約商店刷卡消費事實者，除至少須於週二上午請半天，以符合「隔夜」消費規定外，僅週日之交通費得予補助，上開週五之交通費用尚不得補助。

Q.01.053. 工作地點位於高雄市，請休假第一天購買由高雄前往台北之機票，是否符合請領強制休假補助費規定？
請參見Q03.05。

Q.01.054. 公務人員持用國民旅遊卡於網路上訂預購旅遊地之來回機票，消費日期為訂購機票日，且兩筆消費僅有一筆刷卡支出，是否符合請領強制休假補助費？
公務人員於週一至週五期間，如休假連跨2個半日以上，在國民旅遊卡特約商店刷卡消費，預購休假期間之來回機票，所列搭機日期確係不同之休假日，以其不同之休假日各有實際搭機消費，則該筆預購來回機票之刷卡消費，得核實補助。

Q.01.055. 公務人員週四、週五休假，於週三在國民旅遊卡特約加油站加油消費，如週四、週五均無消費，週三之交通費得否補助？
符合請領休假補助費規定之休假期間前後1日於國民旅遊卡特約商店刷卡之交通費用，始得併入補助範圍。準此，如於週四、週五休假期間，均無刷卡消費，其週三在國民旅遊卡特約加油站加油消費，尚不得補助。

使用檢核系統相關事項

Q.01.056. 「國民旅遊卡」網站的網址如何輸入？
交通部觀光局委託聯合信用卡處理中心建置之網際網路服務介面）（Web Service）共有下列兩個網址：

1. 一般民眾查詢旅遊優惠資訊之網址，請於瀏覽器網址列輸入http://travel.nccc.com.tw/後按下ENTER鍵即可進入，請留意不要在網址列輸入www，輸入http://www.travel.nccc.com.tw是錯誤的網址。

2. 公務人員及政府機關查詢休假補助費核銷作業用網址，請於瀏覽器網址列輸入https://inquiry.nccc.com.tw/後按下ENTER鍵即可進入，請留意不要在網址列輸入www，輸入https://www.inquiry.nccc.com.tw是錯誤的網址。並請留意要在網址列輸入https，一定要加s才是正確的網址，具有加密的功能。

Q.01.057. 如何進入「國民旅遊卡」檢核系統首頁？
公務人員及政府機關作業用網址，請於瀏覽器網址列輸入https://inquiry.nccc.com.tw/後按下ENTER鍵即可進入，若出現「無法顯示網頁」錯誤訊息，請點選IE瀏覽器上方功能列之「說明(H)」中之「關於InternetExplorer(A)」，查詢出現畫面中是否為「CipherStrength:128-位元」。因本系統安全等級相當高，故採用128-位元線上加密機制，若非128-位元，請利用查詢出現畫面中「CipherStrength:56-位元(更新資訊)」，中之(更新資訊)進行線上更新作業。

Q.01.058. 我想進入「國民旅遊卡檢核系統」網站查詢基本資料，該如何處理？
請您於瀏覽器網址列輸入公務人員及政府機關作業用網址：https://inquiry.nccc.com.tw/後按下ENTER鍵即可進入，請留意不要在網址列輸入www，輸入https://www.inquiry.nccc.com.tw為錯誤網址，並請留意因此網站具有加密的功能，故網址列輸入https，一定要加s才為正確網址。進入網站，選擇左方之【公務人員】項目後：1.輸入帳號(即為您的身分證字號)；2.輸入密碼(即為您設定之個人密碼，英文字母務必請注意大小寫之區分)即可。若您為第一次登錄，請先輸入「預設碼」→國曆生日月日4碼+身分證後4碼共8碼”，而登錄後務必自行變更為個人密碼(6－16碼皆可)但不能與預設密碼相同，以確保權益。(※範例：例如某甲的身分證字號為A123456789，生日為40年1月10日，則其的帳號為「A123456789」，則預設碼為「01106789」)

Q.01.059. 政府機關欲進入檢核系統應如何登入？
請進入（網址：https://inquiry.nccc.com.tw）點選『政府機關』之選項，輸入下述三個要項：1.機關代號：(十碼)最後一碼為「大寫」；2.使用者帳號：由各發卡機構提供；3.發卡銀行設定的初始密碼：(人事123456)(會計456789)(出納789456)按OK鍵進入即可。而登錄後務必自行變更密碼(6－16碼皆可)但不能與預設密碼相同，以確保權益。

Q.01.060. 國民旅遊卡檢核系統帳號及密碼應如何申請？發生使用問題要向那一單位請求協助？
國民旅遊卡檢核系統帳號及密碼，請洽服務機關人事單位瞭解或逕向發卡銀行索取，如因連續輸入帳號或密碼三次錯誤遭鎖碼，可洽發卡銀行協助解決。

Q.01.061. 我的密碼不知為何原因會被鎖住該如何處理？而我多久可再使用？
如果之前您曾修改個人密碼但未先登出系統，即回到上一頁以新密碼登入；或您的密碼輸錯超過3次，系統則會把您的密碼鎖住且呈現停用狀態。由於密碼為您個人所設定，所以輸入時請務必留意英文字母大小寫之區分，萬一不小心被鎖住，請洽您的發卡銀行處理，屆時您再利用發卡銀行當初給您的預設碼(國曆生日月日4碼+身分證後4碼共8碼)，重新至網站上輸入，再變更為個人專用密碼。再次提醒您，請於密碼修改完成後，先關閉【密碼修改完成】畫面，並重新由「國民旅遊卡」檢核系統網站首頁進入檢核系統，然後選擇【公務人員】選項，進入【公務人員功能畫面】後，以帳號及新密碼登入即可。

Q.01.062. 「國民旅遊卡檢核系統」提供之網路服務有那些功能？
以網路服務（Web Service）方式提供各機關人員隨時上網查詢個人消費交易資料、單位人員消費交易資料、下載、列印休假補助費申請表、人工核可(不核可)、補登及疑義資料之註記等功能，亦經由網路服務提供公務人員隨時上網查詢「國民旅遊卡」特約商店之優惠訊息服務。

Q.01.063. 公務人員如對「國民旅遊卡」相關之使用及檢核系統操作有問題，如何諮詢？
為儘速解決公務人員使用「國民旅遊卡」各項問題，國民旅遊卡專屬網站（http://travel.nccc.com.tw）已建置有「申訴信箱」單元，並就公務人員使用「國民旅遊卡」各項問題予以分類，由權責處理單位分就公務人員詢問之問題儘速回應解決，歡迎公務人員多加利用。

Q.01.064. 公務機關及公務人員如何查詢核發補助費之交易紀錄？
可透過觀光局委託聯合信用卡處理中心建置維護之勾稽檢核系統（網址：https://inquiry.nccc.com.tw）進行查詢。

Q.01.065. 公務人員是否要在請休假核准後旅遊前進入檢核系統登記旅遊日期才能申請休假補助？

各機關人事機構須將所屬休假人員資料通知發卡銀行，由發卡銀行建檔至檢核系統，至人事機構通知時機，應在不影響持卡人請領強制休假補助費權益下與發卡銀行議定，尚不須由公務人員在請休假核准後旅遊前進入檢核系統登記旅遊日期。

Q.01.066. 公務人員強制休假補助費之核銷程序為何？
1. 消費項目之檢核：公務人員持用「國民旅遊卡」之消費項目，經由聯合信用卡處理中心建置之檢核系統檢核後，該中心即可將符合請領強制休假補助費之消費交易資料，置於網路供各機關人事單位或持卡人列印強制休假補助費申請表。

2. 列印強制休假補助費申請表及確認：經檢核符合請領強制休假補助費之消費交易資料，由人事單位使用網路服務列印強制休假補助費申請表，送交請休假之公務人員確認或由該公務人員使用網路服務自行列印確認後，持向服務機關辦理申請作業（如為地處偏遠無法上網之單位，須由該機關所屬發卡銀行使用網路服務列印後傳真給該機關承辦人員；或由發卡銀行與該單位自行議定作業方式）。

3. 疑義之處理：公務機關審核作業過程產生疑義時，如經釐清為應核發（或不核發）補助費者，各機關人事單位應使用網路服務於檢核系統上註記為核可（或不核可）交易，該筆交易將列入(不列入)強制休假補助費累積額度內。

4. 強制休假補助費之撥付：強制休假補助費申請表經休假人確認，人事、會計單位審核無誤後，由出納單位透過機關薪資系統撥付入休假人帳戶。

Q.01.067. 在國民旅遊卡專屬網站之首頁中，點選Flash動畫播放之後，想離開Flash回到首頁，應如何操作？
請點選Flash畫面右下方SKIP鍵即可離開Flash動畫回到首頁。

Q.01.068. 「國民旅遊卡檢核系統」網站為何無法進入?
每個網站均有其乘載流量限制，而由於「國民旅遊卡檢核系統」系統使用之尖峰時間多為白天(公務同仁大多都是白天至網站上查詢)，故當流量超過限制或系統資源不足時，(通常會有下列兩種訊息)網頁即無法正常顯示，建議您可多加利用離峰時間(如下午5:30以後)查詢。

1. "Unable to find resource 'ntc/auth/MainFrame.vm'"之訊息：係當時系統處理效能已達極限，故如接下來有使用者再要求系統執行動作，系統將暫停接續之作業要求，等到正在處理之作業處理完畢後，即重新接受作業執行要求。故系統將先回應上述訊息提示，您可於三分鐘左右再重新執行作業即可。

2. 出現"The iPlanet Application Server at(xxx.xx.xx.xx，xxxxx)is not available. Check if iAS has been started"訊息：係當時系統線上使用者超過瞬間容載量，故系統將顯示上述訊息，可於三分鐘左右再重新執行作業即可。

Q.01.069. 各機關應配合提供發卡銀行那些資料進行資料檢核？
1. 各機關公務人員之卡號（發卡銀行發給）、身分證字號、強制休假補助費額度及所屬機關代碼、機關所在地郵遞區號及其他相關資料，人事單位應依聯合信用卡處理中心指定之格式，送交發卡銀行建檔，並將上述資料傳送至該中心所建置之檢核系統並負責後續之維護、更新。

2. 各機關公務人員之休假日期，人事單位應定期或不定期，依雙方（人事單位及簽約發卡銀行）議定不影響持卡人請領強制休假補助費之權益方式通知發卡銀行。

3. 各機關公務人員有調職、離職、留職停薪、停職、休職等情形，須通知發卡銀行將該持卡人之卡號自檢核系統內刪除；留職停薪、停職、休職人員復職後，須通知發卡銀行將該持卡人之「國民旅遊卡」相關資料重新建檔至檢核系統；其強制休假補助費額度有更動時，須通知發卡銀行至檢核系統內更新其額度。

Q.01.070. 各機關應於何時提供發卡銀行相關資料，以利公務人員請領強制休假補助費？
1. 基本資料：各機關公務人員之卡號（發卡銀行發給）、身分證字號、強制休假補助費額度及所屬機關代碼、機關所在地郵遞區號及其他相關資料，應於休假年度開始前1年12月5日前，將下年度上述資料提供發卡銀行，由發卡銀行傳送聯合信用卡處理中心。休假年度結束後，各機關人事單位須於次年1月5日前傳送當年度尚未傳送之休假日期檔給發卡銀行，發卡銀行應於次年1月7日前將當年度休假日期檔傳送聯合信用卡處理中心建檔。

2. 年度中休假資料：各機關公務人員之休假日期，人事單位應定期或不定期，依雙方議定不影響持卡人請領強制休假補助費之權益之方式通知發卡銀行。

3. 其他：各機關公務人員有調職、離職、留職停薪、停職、休職等情形或其強制休假補助費額度有更動時，須於調職、離職、留職停薪、停職、休職確定時，隨即通知發卡銀行將該持卡人之卡號自檢核系統內刪除；留職停薪、停職、休職人員復職後，亦須於復職時即通知發卡銀行將該持卡人之「國民旅遊卡」相關資料重新建檔至檢核系統。

Q.01.071. 何謂輪休日，輪休日是否可於檢核系統自行維護？可否請領補助款?
休假資料維護可註明輪休日，輪休日前後一日之休假視為連續休假，輪休日前後一日之連續休假交易檢核為合格交易，輪休日當日之消費由系統檢核為不合格交易。

Q.01.072. 星期六及星期日，可登錄為休假日嗎？休假半日如何於檢核系統輸入？
輪班的單位可將星期六、日視為休假日，休假半日，檢核系統休假資料仍然視同休假1日。

Q.01.073. 在國民旅遊卡檢核系統網站為何查不到休假資料？或發現休假資料有誤時該如何處理？
由於休假資料均為服務機關人事單位處理，故發現有查詢不到或休假資料有誤者，請先洽人事單位詢問。

Q.01.074. 想要查詢交易資料是否符合請領資格，在網站上要從哪裡開始查？
查詢消費資料是否符合請領資格，在進入【公務人員項目】後，請至左方之【交易明細查詢】中之【合格交易】或【不合格交易】項目中點選查詢。若發現交易資料未於【合格交易】項目內找到時，可先至【不合格交易】項目內查詢，若消費資料列入不合格交易明細中，檢核系統會註記何種原因不合格。
Q.01.075. 為何交易資料在合格交易明細表中查詢不到?

可能有以下幾種情況：
1. 特約商店未請款(請於刷卡後1星期再上檢核系統查詢。
2. 休假資料未登打(請先檢查休假資料是否已登打完成。
3. 系統因交易量大，造成資料無法顯示(請儘量利用離峰時間查詢。
4. 系統有錯誤，造成無法顯示(告知聯合信用卡處理中心。

5. 其他不明原因。
Q.01.076. 消費完一星期後，仍無法在檢核系統上查到消費資料時，該如何處理?
可能原因為收單機構尚未將請款資料傳送至檢核系統或是特約商店未請款。如以上皆已完成，則可在「合格交易明細」或「不合格交易明細」查得消費資料。

Q.01.077. 為何消費資料會落入【不合格交易】？
1. 不合格交易係指非異地/非國民旅遊特約商店/非隔夜之交易資料，國民旅遊卡檢核系統均會載明不合格原因(系統以「紅字」顯示並可點選進入查看詳情)，例如：

(1) 異地交易：否(表示該筆消費不符合異地消費的原則)。

(2) 消費特店名稱：非國民旅遊卡特店(表示該特約商店不是國民旅遊卡特約商店，或特店刷成非國旅特店機器，或為簽約生效日前之消費)

(3) 隔夜交易：否(表示該筆消費不符合隔夜的原則)

(4) 預購型交易：否(表示該筆消費不是預購型的消費)

(5) 非假日交易：否(表示該筆消費不是休假日的消費)
2. 若【非假日交易】、【異地交易】、【隔夜交易】欄位均出現「未篩選」字樣時，表示持卡人的休假程序未完成，可能是人事單位尚未使用休假維護的功能，新增公務人員休假。

Q.01.078. 如何看消費交易為何不合格?
在『資料維護與查詢』(『交易明細查詢』(『不合格交易查詢』中之欄位：

1. 消費特店名稱:非國民旅遊卡特店則表示此店家不是國民旅遊卡店家。

2. 預購型交易：否，表示此消費不是預購型之消費。

3. 非假日交易：否，表示此消費不是休假日之消費。

4. 異地交易：否，表示此消費不符合異地之消費。

5. 隔夜交易：否，表示此消費不符合隔夜之消費。

6. 若店家不是國民旅遊卡店家，則系統將不再判斷是否為隔夜異地之消費。

Q.01.079. 消費交易在合格/不合格交易上查不到時，有何補救措施?
如果確定此消費為符合補助條件之消費，則可請人事單位利用『例外處理』(『人工審核認可補登』(『補登』之『新增人工補登』，利用刷卡簽名之簽單上的資料，將消費資料登打上去，登打完成後，則此消費交易即被視為合格交易。

Q.01.080. 消費交易被列在不合格交易上，如何將其轉變為合格交易?
如果確定此消費為符合補助條件之消費，但因某些因素造成此交易被列在不合格交易時，則可請人事單位利用『例外處理』(『人工審核認可補登』(『補登』，利用補登欄位之勾選，將不合格交易轉變為合格交易。

Q.01.081. 消費交易被列在合格交易上，如何將其轉變為不合格交易?
可請人事單位利用『例外處理』(『註記/取消註記不核發交易』(『註記不核發』，利用註記不核發欄位之勾選，將合格交易轉變為不合格交易。

Q.01.082. 若一直找不到交易或交易列入不合格，但仍要請領該筆款項應如何處理？
須先確定該筆消費確為符合請領補助費條件之消費，可請持卡人檢附相關單據證明，例如簽帳單、發票、登機證、車票等，並確定該筆交易不是因為商店尚未請款、休假未建檔覆核或預購型交易未登錄等原因，導致尚無交易資料可供檢核，或檢核條件不完全而列入不合格交易，則可由人事單位使用「例外處理」功能中的「人工審核認可補登」，讓該筆交易成為合格交易。故若遇人事單位有無法確認之交易補登問題時，依民國92年6月3日新版檢核系統功能討論會議結論，請人事單位發文或EMAIL至行政院人事行政局信箱請示。

Q.01.083. 如何列印補助費申請表?
1. 請先確定您的電腦是否有Acrobat Reader5.0以上之軟體，如果沒有，則可點選檢核系統上之Acrobat Reader5.0軟體圖示，下載此軟體；如仍有疑義，請貴單位資訊人員協助處理。

2. 可利用『資料維護與查詢』(『交易明細查詢』(『合格交易查詢』先行查詢是否有合格交易，有合格交易後，才可列印補助費申請表。

3. 在『核發作業』(『列印補助費申請表』，即可將合格交易列印出來。
Q.01.084. 如何列印補助費清冊？

1. 請先確定您的電腦是否有Acrobat Reader5.0以上之軟體，如果沒有，則可點選檢核系統上之Acrobat Reader5.0軟體圖示，下載此軟體；如仍有疑義，請貴單位資訊人員協助處理。

2. 請先確定是否已完成『通知撥款』。

3. 在『核發作業』(『列印補助費清冊』中，即可將已完成通知撥款之資料列印出來。

Q.01.085. 如果已完成『通知撥款』，才發現弄錯了，該如何處理?
可利用『核發作業』(『通知撥款』(『取消通知撥款』取消該筆通知撥款。

Q.01.086. 補助款請領程序為何?
（此程序因各機關之規定而不同）

1. 由公務人員列印請領補助：公務人員刷卡消費(公務人員休假維護(交易明細查詢(列印核發補助費申請表(送人事室審核(通知撥款(列印補助費清冊(會計室/出納(撥款。

2. 由人事單位列印請領補助：公務人員刷卡消費(公務人員休假維護(列印核發補助費申請表(公務人員檢核(送人事室審核(通知撥款(列印補助費清冊(會計室/出納(撥款。

Q.01.087. 無法列印檢核系統內相關申請表，應如何安裝Acrobat Reader？
請打開瀏覽器於網址列輸入http://www.adobe.com/tw/products/acrobat/readstep2.html選擇「繼續」，點選「下載Adobe Reader以及其他軟體」，並勾選欲下載之軟體及選擇儲存位置後，將程式儲存至您指定的位置，然後執行安裝先前下載的程式，依照畫面指示點選「下一步」，最後重新啟動電腦即可完成安裝作業。

Q.01.088. 列印補費申請表，為何會印不出來？
請先確認是否已下載Acrobat Reader列印軟體，安裝方式如下：

1. 先至檢核系統進行下載，另可進入下列網址進行下載作業：http://www.adobe.com/tw/products/acrobat/readstep2.html選擇「繼續」，點選「下載Adobe Reader以及其他軟體」，並勾選欲下載之軟體及選擇儲存位置後，將程式儲存至您指定的位置，然後執行安裝先前下載的程式，依照畫面指示點選「下一步」，最後重新啟動電腦即可完成安裝作業。

2. 若已安裝Acrobat Reader5.0以上版本，仍無法正常列印PDF檔案時：請由桌面開啟Acrobat，按「工具列」中的「編輯」，在下拉式選單中選取「偏好設定」，由「偏好設定」中點選左邊畫面的「選項」，再到右邊畫面取消「在網頁瀏覽器中顯示PDF」的勾，也就是第一個勾不要勾，然後按確定即可。下次由網頁中開啟PDF檔案時，會出現對話框，請選擇「從檔案目前所在位置開啟這個檔案」按確定，就可以由Acrobat讀取所需的表格，若想把檔案儲存到磁碟內，請記得更改檔名。

Q.01.089. 已安裝Acrobat Reader5.0以上版本，仍無法正常列印PDF檔案，應如何處理？
1. 請由桌面開啟Acrobat，按「工具列」中的「編輯」，在下拉式選單中選取「偏好設定」，由「偏好設定」中點選左邊畫面的「選項」，再到右邊畫面取消「在網頁瀏覽器中顯示PDF」的勾，也就是第一個勾不要勾，然後按確定即可。

2. 下次由網頁中開啟PDF檔案時，會出現對話框，請選擇「從檔案目前所在位置開啟這個檔案」按確定，就可以由Acrobat讀取所需的表格，若想把檔案儲存到磁碟內，請記得更改檔名。

Q.01.090. 請問如有公務人員單位調動或調出離職等異動，該如何處理？
1. 公務人員調職、復職、調入、身分別調整、補助費調整、郵區調整、更改郵區異動日：

(1) 請填寫『國民旅遊卡新增人員名冊』，新進員工如無持各機關使用之國民旅遊卡或卡類不同，例：舊機關持用VISA卡新機關是MASTERCARD或舊機關持用MASTERCARD卡新機關是VISA。

(2) 新增人員異動資料名冊並請當事人填寫「國民旅遊卡申請書」掛號方式郵寄至發卡銀行。

(3) 補助費額度是填寫公務人員補助年度所核淮的補助金額，此欄請勿填寫扣除已申請補助金額後，尚可請領的補助金額

2. 公務人員離職（退休）、調出、留職停薪、休職、停職：

(1) 請填寫『國民旅遊卡刪除人員異動資料名冊』，如不知如何填寫，詳閱表中的填表說明請務必填寫完整，以加快處理時效。

(2) 傳真或E-MAIL的方式提供發卡銀行。

(3) 發卡銀行收到貴單位之異動資料名冊，三個工作天後即可至檢核系統中查詢；惟填寫的異動日期尚未生效，請勿先行提供以避免無法在檢核系統中查詢。

(4) 表頭的機關代碼（名稱）及單位代碼（名稱）皆須填寫。

(5) 93年8月1日前，學年制人員仍填寫92年度補助費額度。

Q.01.091. 請問人事、會計及出納權限於檢核系統中所擔任的功能及請領之操作程作程序為何？
現行人事、會計及出納權限於檢核系統的功能如下：

1. 操作流程：

(1) 人事權限：休假登錄及通知撥款

(2) 會計權限：通知撥款

(3) 出納權限：列印補助費清冊及執行後續撥款作業

2. 操作程序：登入休假日→列印核發補助費申請表→通知撥款→列印核發補助費清冊。

Q.01.092. 如果我已通知撥款但尚未印補助費申請表怎麼辦？
正確之核發作業流程應為先列印補助費申請表，再進行通知撥款作業。如您不小心未列印補助費申請表即已進行通知撥款作業，請依下列程序重新作業可：

1. 在【核發作業】的【通知撥款】作業項下，有個【取消通知撥款】功能，請先將原通知撥款作業進行取消。

2. 此時交易會回復到【合格交易】狀態。

3. 重新到【核發作業】之【列印補助費申請表】功能列印補助費申請表即可。

Q.01.093. 人工審核認可補登需提供哪些資料？
人工審核認可補登因交易時間的不同，區分為新增一般型交易及新增預購型交易：

1. 新增一般型交易（現行人工補登有下列三種方式）：

(1) 從不合格交易中「勾選」為合格交易。

(2) 以「新增人工補登」方式逐筆補登交易資料。

(3) 從補登欄位：收單機構代碼（不是必填欄位）、特約商店代碼、交易日期、卡號、授權碼、消費金額（除收單機構代碼其餘資料可於簽單中找到資料）。

2. 新增預購型交易：補登欄位：收單機構代碼（不是必填欄位）、特約商店代碼、交易日期、卡號、授權碼、消費金額、旅遊日期、旅遊地點

Q.01.094. 有關國民旅遊卡檢核系統，因使用人工補登之方式，導致休假日期無法出現在申請表上，得否用人工書寫之方式補登？
目前國民旅遊卡檢核系統以人工補登方式登錄消費交易資料，強制休假補助費申請表上將不會顯現旅遊休假日期，聯合信用卡處理中心刻正針對此缺失檢討修正系統功能。在該中心尚未完成系統修正前，公務人員休假期間合格之消費交易資料以人工補登方式登錄檢核系統者，為應各機關實際需要，休假日期得由機關人事單位以人工書寫方式補登於列印之強制休假補助費申請表旅遊休假日期欄，俾利各機關經費核銷審核作業。

Q.01.095. 公務人員的工作郵區異動處理?
郵區一旦有異動則填寫「國民旅遊卡新增人員異動單」，勾選【郵區調整】並填寫正確郵區及異動生效日。（※備註：若公務人員個人帳單寄送地址異動，則請公務人員個人去電發卡銀行客服中心更改帳單地址。）

Q.01.096. 請問填寫「國民旅遊卡新增人員異動單」，學年制及曆年制如何區分?
1. 學年制：請領補助款期間為當年8月1日至次年7月31日。

2. 曆年制：請領補助款期間為1月1日至12月31日。請留意曆年制人員最遲必須在次年1月5日前，將當年度尚未傳送的休假紀錄送至發卡銀行並建檔完成，因發卡銀行需將此檔傳送至聯合信用卡處理中心建檔，以維護公務人員權益。

Q.01.097. 已辦國民旅遊卡但未開始使用，為何檢核系統查無資料?
此檢核系統是因應請領補助費的查詢系統，故必需開卡後3天方可至檢核系統查詢得到。

Q.01.098. 怎麼去查詢收單機構代碼？
請於檢核系統中的【特約商店】角色登入頁中之「代碼對照表」查詢。

請領休假補助費相關事項

Q.01.099. 公務人員使用國民旅遊卡刷卡消費後，如何請領強制休假補助費？

依「行政院及所屬各機關公務人員強制休假補助費改發國民旅遊卡持用作業規定」第5點規定，公務人員持用國民旅遊卡之消費項目，經由聯合信用卡處理中心建置之「國民旅遊卡檢核系統」檢核後，符合請領強制休假補助費之消費交易資料將置於網路，由各機關人事單位使用網路服務列印強制休假補助費申請表，送交請休假之公務人員確認或由該公務人員使用網路服務自行列印確認後，持向服務機關申請，經服務機關人事、會計單位審核無誤後，由出納單位透過機關薪資系統撥付入休假人帳戶。

Q.01.0100. 公務人員申領強制休假補助費所需之申請表，應由各機關人事單位或公務人員負責列印？
公務人員強制休假補助費申請表，究由人事單位使用網路服務列印送交請休假之公務人員確認或由該公務人員使用網路服務自行列印確認後，持向服務機關辦理申請作業，得由各機關衡酌業務情形，本於權責自行決定。

Q.01.0101. 公務人員調職至新機關，前於原服務機關休假使用國民旅遊卡之刷卡消費，究應向原機關或新機關請領休假補助費？

公務人員於年度中調任不同機關，其強制休假補助費在不重複請領之原則下，得於新舊機關間擇一請領。惟為配合國民旅遊卡檢核系統之操作作業，調職前之休假補助費仍向原機關請領，並由原機關核發；而調任至新機關服務後之休假補助費，則向新機關請領，並由新機關核發。

Q.01.0102. 公務人員持用國民旅遊卡刷卡消費後，請款有無期限？

依休假改進措施第5之1（二）規定，當年1月至11月份休假者，休假補助費應於次年1月5日前完成請領；12月份休假者，休假補助費得以列印強制休假補助費申請表之時點辦理核支，其請領期限不得逾次年2月5日。

Q.01.0103. 年度中因故離開公職（含退休或死亡），未請領之強制休假補助費，可否繼續請領？
公務人員休假補助費，以請國內休假並符合請領休假補助費之規定，始得予以補助。茲以公務人員離職，屬公務人員身分之結束，已不可能再請休假，其當年度之休假補助費，應於離職時辦理結算，離職後尚不得繼續請領。另於年中自願退休、死亡及7月16日屆齡退休者，仍須以符合請領強制休假補助費規定之刷卡支出，方得補助。

Q.01.0104. 1月16日屆齡退休之人員，強制休假補助費應如何請領？
除1月16日屆齡退休人員，當年度得選擇就休假補助費或未休假加班費擇一請領外，其餘人員仍應適用休假改進措施規定，僅得請領休假補助費。屆齡退休人員如選擇強制休假補助費，其當年度截至1月15日止，經扣除例假日及紀念日後，僅餘10日得以到公執行職務，應休畢日數事實上已無法完全執行完畢，自應扣除無法執行之日數（4日）後，以每日新臺幣1,143元之標準計算其補助之最高限額（1,143元×10日，計11,430元），該最高額度亦應以國民旅遊卡刷卡並符合休假改進措施相關規定，始得核予補助。另自願退休人員，因係自行選擇退休日期，故仍應適用休假改進措施規定，並依前述標準計算當年度之最高補助額度。

Q.01.0105. 夫（公務人員）妻及其他親友一行人參加旅行社舉行旅遊或購買機票及火車票之刷卡費用，可否全部補助？

夫（公務人員）妻及其他親友一行人參加旅行社舉行旅遊或購買機票及火車票，如係由公務人員持國民旅遊卡刷卡付費，並符合請領強制休假補助費之規定，均得核實補助。

特殊情況處理及其他事項

Q.01.0106. 連續休假期間遇天然災害致停止上班上課時，無法符合「隔夜」消費規定，應如何處理？

依休假改進措施第5之1（一）規定，休假期間遇颱風、地震等其他天然災害致停止上班上課時，已啟程從事旅遊者，停止上班上課期間得自行決定是否仍請休假，以符合請領休假補助費。另公務人員請連續2日以上休假，休假第2日遇颱風、地震…等天然災害致停止辦公上課，無法外出使用「國民旅遊卡」消費時，得由當事人檢具相關受天然災害影響無法「隔日」從事旅遊消費之證明，交由服務機關人事單位審核無訛後，將休假第1日及休假前後1日交通費用符合休假補助規定之消費，於「國民旅遊卡」檢核系統中以「人工核可」方式核發休假補助費。又停止辦公上課期間前後1日請休假，持國民旅遊卡消費，如符合國民旅遊卡有關異地且隔夜消費之相關規定，該2日視同連續休假，其消費得核予休假補助，亦得請領強制休假補助費。

Q.01.0107. 公務人員請2天休假，第1天於「旅行業」及「旅宿業」以外之國民旅遊卡特約商店刷卡消費後，遺失「國民旅遊卡」或卡片故障，致無法繼續刷卡，得否准予請領休假補助費？

公務人員休假第1日遺失國民旅遊卡或卡片故障，立即申請補發事實上有其困難，當日已無法再持用國民旅遊卡消費，且因第2日休假無法持卡消費，並將導致第1日休假之刷卡消費因不符合強制休假補助費相關規定，致無法補助。類此特殊情況，同意由服務機關衡酌相關事實（當事人得舉證卡片遺失或故障等情況，已至警察局或發卡銀行備案等），將休假第1日符合休假補助規定之消費，依休假改進措施規定外加25%額度，於「國民旅遊卡」檢核系統中以「人工核可」方式核發休假補助費。

Q.01.0108. 承上，是否尚有其他國民旅遊卡消費交易之特殊情況，得由服務機關於「國民旅遊卡」檢核系統中以「人工核可」方式，將該筆交易改列為合格交易處理？

公務人員如請休假至國民旅遊卡特約商店刷卡消費，發生有確屬不可歸責於當事人之事由，得由服務機關本於權責依事實認定採「人工補登」方式，將該筆交易改列為合格交易處理。為保障公務人員請領休假補助權益，行政院人事行政局訂有「公務人員國民旅遊卡消費交易資料符合人工補登要件彙總表」一種，供各機關據以執行，內容如下：

	公務人員國民旅遊卡消費交易資料符合人工補登要件彙總表

	項次
	不合格交易情形
	不合格交易發生原因
	機關處理方式
	備註

	1
	檢核系統列該筆消費商店為「非國民旅遊卡特約商店」，惟國民旅遊卡網站卻登錄為合格之國民旅遊卡特約商店」。
	1. 國民旅遊卡特約商店人員誤刷非國民旅遊卡專用刷卡機。

2. 特約商店之營業項目及營業登記各項資料均未改變，惟因轉換收單機構過渡期間，新收單機構尚未將特約商店資料送請交通部觀光局審核或請聯合信用卡處理中心登錄完成，因此成為非有效店。
	公務人員依據國民旅遊卡網站登載之特約商店資訊前往消費，無法判斷商店所使用之刷卡機是否合格，屬不可歸責於當事人之事由，其消費得列入強制休假補助費核銷範圍。
	

	2
	特約商店經營者更換期間因未辦理登記手續，致公務人員有消費事實卻無法取得合格交易。
	特約商店因轉換負責人、經營項目或商店名稱等，營業登記均變更，須與原收單機構辦理換約或解約後另選收單機構辦理簽約期間，成為非有效店。
	特約商店因轉換負責人，如再經交通部觀光局審核通過成為國民旅遊卡特約商店，公務人員於該店轉換過渡期間之消費，服務機關得以人工補登列為合格特約商店消費。
	行政院人事行政局93年10月26日局考字第0930031001號書函。

	3
	商店告知公務人員已通過國民旅遊卡特約商店資格審核，惟公務人員消費後仍列為不合格交易。
	收單機構未將核准後之特約商店資料鍵入檢核系統，造成系統無法檢列為合格國民旅遊卡特約商店交易。
	屬不可歸責於當事人之事由，以交通部觀光局核准特約商店資格次日起之消費，始得列入強制休假補助費核銷範圍。
	

	4
	公務人員至已解約之國民旅遊卡特約商店刷卡消費
	商店並未告知已解約，且「國民旅遊卡」特約商店標誌依然存在。
	屬不可歸責於當事人之事由，得經當事人舉證後，由服務機關本於權責採「人工補登」方式，將該筆交易改列為合格交易處理。
	行政院人事行政局96年1月12日局考字第09500350371號書函。

	5
	公務人員休假日至「旅宿業」及「旅行業」消費，其休假日前後連續假日之合格特約商店消費仍檢列為不合格交易
	配合96年7月1日「國民旅遊卡」放寬改進措施，國民旅遊卡檢核系統程式修改尚未完成測試上線。
	在檢核系統程式修改完成上線前，得由服務機關本於權責採「人工補登」方式，將該等交易改列為合格交易。
	本項為短期過渡措施，檢核系統修改完成後，即不適用。


Q.01.0109. 公務人員請2天休假，第1天於「旅行業」及「旅宿業」以外之國民旅遊卡特約商店刷卡消費，被告知第2天停止休假，該第1天之消費可否補助？

依休假改進措施第3點規定：「各機關如有確因特殊情形未能照改進措施實施者，應列舉具體事由並擬訂可行措施報請主管機關（各部、會、行、處、局、署、院及省、市政府）核定後實施，但縣（市）政府所屬機關得報由各縣（市）政府核定。」準此，如確因特殊情形未能依休假改進措施實施，服務機關得依上開規定，報請主管機關本於權責核處。

Q.01.0110. 如遺失「國民旅遊卡」，應如何處理？
公務人員如遺失「國民旅遊卡」，仍應依一般信用卡作業，向發卡銀行申請信用卡掛失，由發卡銀行補發「國民旅遊卡」予公務人員。惟發卡銀行另須將補發之卡號等相關資料，同步更新檢核系統。

Q.01.0111. 可否自行選擇國民旅遊卡之發卡銀行申辦國民旅遊卡？

各機關僅得自交通部觀光局所遴選之發卡銀行中擇一簽訂發卡契約，辦理所屬公務人員國民旅遊卡，而持卡之公務人員尚不得自行選擇或變更。為利管理，故限制各機關僅得遴定1家發卡銀行作為該機關之發卡銀行。因此，公務人員應配合服務機關選定之發卡銀行申辦國民旅遊卡。

Q.01.0112. 公務人員調職至新機關，如新機關簽約之國民旅遊卡發卡銀行與舊機關不同，是否須重新申辦國民旅遊卡？

查交通部觀光局與國民旅遊卡各發卡銀行簽訂之「共同供應契約」第3條第7款規定，持卡人調職時，適用機關之人事單位須通知乙方（發卡銀行）將該持卡人之卡號自「檢核系統」內刪除，該持卡人仍可依其意願繼續使用該信用卡或剪卡；該持卡人至新機關後，依規定向新機關之簽約發卡機構重新申請「國民旅遊卡」，新機關所屬發卡機構需將該持卡人「國民旅遊卡」相關資料重新建檔至「檢核系統」內。準此，公務人員於年度中調職，如新、舊機關選擇不同發卡銀行，則新任機關人事單位應協助公務人員儘速重新申請該機關所屬發卡銀行之國民旅遊卡，而發卡銀行應依約定配合公務人員休假之需要採行快速發卡方式辦理。

Q.01.0113. 如國民旅遊卡因到期無法使用，應如何處理？如已請休假外出遊玩，得否使用發卡銀行之其他信用卡代替？

休假改進措施第5點（一）1.規定：「…未持用國民旅遊卡方式刷卡消費者，不予補助。」公務人員如發現國民旅遊卡已過期，應儘速聯絡該機關所屬發卡銀行換發新卡，而發卡銀行應依約定配合公務人員休假之需要採行快速發卡方式辦理。公務人員仍須於領到新卡後，持有效之國民旅遊卡刷卡消費，方符合請領強制休假補助費之規定。

Q.01.0114. 有關身心障礙者、長期請病假或復健中之公務人員得否放寬國民旅遊卡之相關限制？
休假改進措施第3點規定，各機關如有確因特殊情形未能照改進措施實施者，應列舉具體事由並擬訂可行措施報請主管機關（各部會行處局署院及省市政府），但縣市政府所屬機關得報由各縣市政府核定。因此各機關身心障礙者、長期請病假或復健中之公務人員，如確因特殊情形，機關得列舉具體事由並擬訂可行措施報請主管機關核定實施。

Q.01.0115. 有關公務人員如與特約商店串通假刷卡真請領強制休假補助費，應如何處置？
公務人員如與特約商店串通假刷卡真請領強制休假補助費，如經發覺，除涉及詐欺取財、偽造文書行為應依刑事法令處斷外，公務人員並應依公務人員懲處相關規定，追究其行政責任及追繳已請領之強制休假補助費，至特約商店部分，交通部觀光局將依規定要求收單機構取消其特約商店資格。

Q.01.0116. 如曾有信用瑕疵，該如何請領強制休假補助費？得否檢具核銷或以其他替代方式請領休假補助費？

1. 休假改進措施第5點（一）1.規定：「…未持用國民旅遊卡方式刷卡消費者，不予補助。」因此，除持用發卡銀行之國民旅遊卡刷卡消費者外，尚無其他替代方式處理。

2. 另為確實保障公務人員權益，經行政院金融監督管理委員會銀行局於95年11月16日邀集相關單位及發卡銀行再次協商後決議，有信用瑕疵無法使用「國民旅遊卡」消費之公務人員，須依據信用卡背面發卡銀行服務電話與銀行協商後，利用銀行ATM轉帳、銀行匯款或郵局劃撥匯款方式，先繳交欲申請休假旅遊補助費之金額予發卡銀行，繳款後，以電話通知及傳真匯款單據予發卡銀行，經發卡銀行確認無誤後，最遲在繳款次日起開放等額信用額度予公務人員使用。

3. 為保障公務人員權益並解決類此案件，避免再引起爭議，交通部觀光局已於96年及97年「共同供應契約『國民旅遊卡』發卡機構契約書」第8條「信用額度」中列明：「…乙方（發卡銀行）如經徵信審核持卡人有不符發卡資格者，仍應發給「國民旅遊卡」，惟應由持卡人先繳交欲申請休假補助費之金額，再由乙方開放等額信用額度予持卡人…。」

Q.01.0117. 有關申請國民旅遊卡個人資料被盜刷、盜賣誰應負責？
查交通部觀光局與發卡銀行所簽訂之「共同供應『國民旅遊卡』發卡機構契約書」第5條規定略以，發卡銀行利用所持有管理持卡人之個人資料，不得逾越該契約之範圍，如有違反，依個人資料保護相關法令追究。發卡銀行應依上述規定管理及使用所持有之持卡人之資料，如有違反應依相關法令追究其責任。

Q.01.0118. 政府推動國民旅遊卡，將使發卡銀行掌控每位公務人員出勤紀錄及資料，有何具體防範措施，以杜絕資料外洩之問題？
查公務人員強制休假補助費改以持用國民旅遊卡消費方式辦理後，各機關於年度中只須按時提供公務人員年度中之部分休假資料予發卡銀行，並不需提供公務人員之出勤紀錄，發卡銀行電腦系統亦不會與各機關電子差勤管理系統結合，公務人員之差勤資料應無外洩之可能。

Q.01.0119. 國民旅遊卡之金融風險？
經建會及相關部會於規劃階段，即已要求承辦廠商務必保護公務人員資料，因此相關電子資料均設有管制方式，除設立防火牆及使用資料權限管制外，對於公務人員申請國民旅遊卡之程序亦相對要求簡化，如無須提供薪俸資料及財產證明等。同時公務人員申請國民旅遊卡填報之資料，與申請一般信用卡相同，申請一般信用卡亦必須填寫服務機關名稱，服務機關聯絡地址等，並無不同。承辦廠商若有違反情事，則觀光局逕行與之解約，並依相關法令追訴其責任。

Q.01.0120. 原使用國民旅遊卡消費之簽帳單顧客存根聯及發票已遺失，如有部分消費交易需要人事單位以人工補登方式補登為合格交易，可否以該國民旅遊卡發卡銀行信用卡消費明細對帳單為證明？
休假期間之部分刷卡消費交易，如需要人事單位以人工補登方式補登為合格交易之情事，因原使用國民遊遊卡消費之簽帳單顧客存根聯及發票已遺失，得提出內容足資證明相關消費交易符合請領強制休假補助費規定之國民旅遊卡發卡銀行之信用卡消費明細對帳單，並經人事單位審核無誤，以人工補登為合格交易。

Q.01.0121. 我的帳單已經來了，是否等補助款下來才繳款？

因信用卡帳單均有繳款截止日，為維持您良好的銀行往來紀錄，雖補助費尚未申請下來，但費用還是要於帳單截止日前繳納。

Q.01.0122. 國人持有信用卡已相當普遍，為何要另行申辦國民旅遊卡？
自92年1月起，公務人員均應申辦國民旅遊卡持用，於休假期間持卡消費時，方能透過「國民旅遊卡檢核系統」之檢核機制，對符合補助原則之消費交易核給強制休假補助費，如使用一般信用卡，其交易消費資料，因不能透過上述檢核系統作業，屆時將無法據以核發強制休假補助費，恐將喪失請領強制補助費之權益。

Q.01.0123. 公務人員申請「國民旅遊卡」後，是否須負擔年費等相關費用？
發卡銀行應自行負擔參與「國民旅遊卡」發卡業務之相關費用，持「國民旅遊卡」者免收年費，發卡銀行所發之「國民旅遊卡」除與公務機關另有約定外，應與發卡銀行所發行之其他信用卡相同。

Q.01.0124. 為何不向發卡銀行要求權利金以挹注國家財政？且花費人事成本協助發卡？
交通部觀光局依政府採購法相關規定採公開評選發卡銀行，而評分標準即以發卡銀行之規模、以往經營的情況、商業信用以及能提供給公務人員最大的福利服務為遴選標準。此外，以國民旅遊卡為支付公務人員強制休假補助之發行成本係由發卡銀行自行吸收，比起政府單位自行發行旅遊券，更能節省經費及相關人事成本。


