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天堂夢境—大堡珍珠島

海洋休閒渡假五日遊

行程特色：            出發日期 : 每週三
· 住宿豪華級珍珠島渡假村「瑪麗帕諾」villa別墅屋最具海景特色水上屋

· 享用飯店自助餐及免費設施，含出海列島遊、浮潛

· 搭乘馬車參觀最具歷史意義西班牙時期王城「茵楚姆洛斯」

· 馬尼拉馬卡地Makati瘋狂購物樂

· 此行程僅供參考，本公司保有行程異動的權利。

世界上有別名「多島海」之稱的，在西方有愛琴海以美麗著稱，在東方，則非擁有7107個島嶼的菲律賓莫屬。而菲律賓更勝一籌的是位處熱帶，從北到南，陽光充足海水溫暖，正是滋蔓珊瑚的溫床。
珊瑚誘來色彩鮮艷的熱帶魚，也默默地造就細柔的白沙灘。因地與潮汐相互呵護，紅樹林成長了，水中的生態更多了。沙灘上的椰子樹意興闌珊，隨風婆娑起舞。林中珍禽異獸，飛花蝶影自然無邪。　　　　　　在菲律賓南方，遠離颱風地震範圍的大島民達那峨，其首府「大堡」外海的紗帽島，在翠綠山影下寧靜的一隅，曾因水質純淨闢為珍珠養殖地的原址，蘊藏了佔地14公頃、令人珍愛珍珠島度假村。
離台班機 :台北/大堡 PR897 1005-1210+PR813 1550-1735

抵台班機 :馬尼拉/台北 PR898 1530-1735

第一天  台北－馬尼拉－大堡(Davao)

上午在中正機場集合，搭機飛往菲律賓首府馬尼拉。抵達後，前往餐廳午餐。繼搭國內線班機，飛往號稱世界面積最大的城市(2440平方公里)，居民絕大多數為天主教徒的大堡市。大堡市南接印尼美那多，西鄰馬來西亞沙巴州，有多家國際航線飛臨，以新近完成的國際機場迎接貴賓到來。
離開機場，首先前往中國餐廳享用晚餐，餐後辦理住房手續。其後有在此菲律賓南部最大城市，有許多活動可做。在假日SPA中心(自費)，由專業治療師熟練的手法，芳香精油療法或日式推拿任，鬆弛一日旅程的疲勞。夜貓子如有興致，可前往Casino參觀，或往露天廣場夜總會，欣賞歌唱天賦遠近馳名菲律賓歌手表演，更可隨樂起舞至深夜。

餐食: 早餐： 機上 午餐：市區餐廳 晚餐：市區餐廳
住宿: 大堡市最高檔豪華級Marco Polo Hotel 或同級
第二天  大堡市－珍珠島渡假村

早餐後，經大堡市區專用碼頭，搭渡假村專有舷外浮木的「班卡」渡船，往紗帽島珍珠島渡假村。迎著海風，船行約45分鐘，首先映入眼簾是一座三層寶塔式涼亭，襯托在蔥鬱山丘與蔚藍海水之間，這是渡假村的碼頭也是一切水上活動的集合地點，及黃昏時啜飲美酒欣賞夕陽晚霞最佳選擇。船在駛經渡假村本島100公尺前，綠樹成蔭有八座別墅的「瑪麗帕諾」沙洲小島後，抵達風景極優美的渡假村。接待人員以熱情的樂聲，歡迎貴賓蒞臨，獻上迎賓飲料後，送往房間休息。
　渡假村有二個游泳池，最搶鏡頭的是餐廳前，從池中望去，池水似與海、天連成一線的水連天泳池。池畔小憩，舒暢無比，尤其在太陽西下之時，景緻迷人難捨。在潔白的沙灘上漫步，總有一躍縱身入海的衝動，渡假村深悉遊客的需要，今天將安排教練，協助遊客熟悉這三天活動所需的基本技巧，例如蛙鏡、呼吸管的使用方法，要帶您欣賞海底花園，還可在水中手持麵包誘魚，看到五彩的熱帶魚，從四方湧來爭食情景非常有趣。
　晚餐在火炬環繞的沙灘上舉行，享用木炭吱吱聲響，烤肉香氣撲鼻的菲式佳餚。其後觀賞民達那峨少數民族如曼達雅族、提波洛族舞蹈表演，也有極具智慧的沙龍布穿著示範，男女有別依照場合所需有不同穿法，十分有趣。最後的竹竿舞，考驗技巧及體力，歡迎加入與帥哥美女共舞，其樂無窮。(註:晚餐時表演節目型態每日更換，民俗表演、小型樂隊表演、歌手演唱或其他表演，依照渡假村節目表實施)

餐食: 早餐： 飯店 午餐：渡假村 晚餐：渡假村自助餐含BBQ
住宿: 珍珠島渡假村「瑪麗帕諾」villa別墅屋
第三天　珍珠島渡假村

晨起之後四處閒逛，海邊景色因為潮汐的變化，總呈現不同面貌。用過早餐，應了解飯店環境設施位置，網球場、籃球場、遊戲間、依蘭依蘭SPA休閒中心、曼達雅編織中心，小賣店、山頂小屋、還可到直升機降落場。
　有興致深入了解菲律賓的話，導遊會請你起個大早，僱用島上的摩托車Taxi(自費)，經過寧靜的鄉野，看純樸的村民生活方式，來到海邊小漁村，一探漁民討海歸來的收穫，及熱烈討價還價的市場交易，如有罕見的海鮮，買回來請渡假村烹煮也是不錯的嚐試。
　中午安排出海列島遊、浮潛，經過教練昨天指導，沒有人禁得住白沙海水、珊瑚熱帶魚的誘惑，下了水總有驚喜的發現。暢遊一個下午，再返渡假村享用自助餐午餐。珍珠島渡假村特色之一的是本島前的瑪麗帕諾沙洲小島，形成一個保護作用，使本島嶼瑪麗帕諾島之間的海水相當平靜，是喜歡海灘戲水者的樂園。如有潛水執照者，水下有二艘第二次世界大戰時被擊沉的日本小型補給艦，是不可錯過的機會。瑪麗帕諾島游泳、散步、欣賞海景，寧靜悠閒，一島專屬的感覺必定流連忘返。
　度渡假村內有很多活動可做，可去泳池或沙灘戲水，或自費水上活動玩水上摩托車、香蕉船、獨木舟。但有人寧可什麼也不做，這是一個隨性又感性的幽靜休閒好去處。提醒您，依蘭依蘭SPA(自費)休閒中心(依蘭依蘭是一種開香花的樹名，中心水池邊就有一棵)的治療師，都經專業訓練，在台幣對菲幣的優勢下，是超值享受，請早預約。晚間的星空特別美麗，睽違已久的星星，今夜一一數回來。

餐食: 早餐：渡假村 午餐：渡假村 晚餐：渡假村
住宿: 珍珠島渡假村「瑪麗帕諾」villa別墅屋
第四天　珍珠島渡假村－大堡市－馬尼拉

今天還是沒有晨喚，再感覺一次睡到自然醒的快感。輕鬆用了早餐，在渡假村住了兩天，和村內很多工作人員日夜招呼下，已經變成了好朋友，於他們一再的祝福聲中，揮揮手跳上渡船，許下「我將重返」的心願，駛回大堡市碼頭。
　下午從大堡市搭機飛往馬尼拉。參觀市區及第二次世界大戰美軍紀念園，美國十九世紀末自西班牙人手中接過菲律賓，積極建設引入現代化制度，對菲律賓影響極大，看到優雅的建築及戰史海圖，更加珍愛此微笑的樂土。馬尼拉現在已發展成1300萬人口的大都市，新興商業區馬佳地高樓林立，百貨公司購物商店櫛比鱗次，時髦的衣飾，流行的精品，物美價廉。晚餐前後的餘暇，乃此行唯一可享購物之趣的時機，不可錯過。晚餐於馬尼拉最高級餐廳之一的頤和園品嚐海鮮佳餚，大快朵頤。

餐食: 早餐：珍珠島渡假村 午餐：市區餐廳 晚餐：頤和園陸海空宴會餐
住宿: Pan Pacific或文華大飯店或同級
第5天 馬尼拉－台北

馬尼拉發展起於以落日美景聞名的馬尼拉灣，沿著海灣椰樹夾道的洛哈斯大道，往黎剎公園。黎剎與我國父相同，生前懸壺濟世，其捨身奉獻從西班牙統治中獨立的仁者之心，與園內由聽障者管理的販賣店設立宗旨，相互呼應。繼往西班牙時期古城「茵楚姆洛斯」，古城緊鄰通往馬尼拉灣的巴錫河而建，昔日城牆約四公里長，為保持原貌，古城內任何建築增修均需先申請核准，現今仍可看到許多以小石塊舖設歐風街道。
　我們搭乘馬車對此繁華不再的古城，以復古的方式巡禮。登臨古城牆參觀巨型古炮展覽，可以遙望奧古斯都大教堂，及曾為二次大戰時，麥克阿瑟將軍作為盟軍總部的馬尼拉大飯店，前有綠地，後有古城牆垛歷史建築，是攝影留念好地方。繼參觀奧古斯汀大教堂，有華麗的宗教神話彩繪及精緻的神龕講台。(如遇不開放時間則改參觀馬尼拉之家博物館)
　午餐後送往機場，帶著滿滿的回憶，搭機返台，結束愉快的珍愛珍珠島五日之旅。

餐食: 早餐： 飯店 午餐：市區餐廳 晚餐：機上    住宿: 溫暖的家
每人團費：19900元 + 機場稅、兵險、燃油費、簽證費 3500元 <10月初燃油漲+500>
團費包含：機票、住宿豪華級飯店二人一室、餐食如行程表所示、行程中車資及門票、

及1000萬元履約險+200萬元責任險+3萬元意外醫療

附註 : 
※本行程僅供參考，行程班機時間與住宿飯店之確認以說明會資料為主※
※行程中水上活動，請旅客自行考量安全性問題，決定是否參加※
2005/07/25


