天堂夢境--巴拉望
世界遺產海島傳奇五日遊

行程特色：                                  出發日期 : 每週三
· 探索聯合國教科文組織頒定世界自然遺址『聖保羅地下河洞』

· 參觀馬尼拉西班牙殖民時期古城茵楚姆洛聖奧古斯汀大教堂

· 新興商業區馬卡地高樓林立，百貨公司購物商店櫛比鱗次享購物之趣

· 特別安排〝菲律賓馬爾地夫〞--雙棕櫚渡假村休閒渡假
· 渡假村免費活動含獨木舟紅樹林生態之旅、浮潛水中餵魚、腳踏車環渡假村之旅
· 渡假村免費使用：蛙鞋、蛙鏡、籃球、網球、排球、羽毛球
· 渡假村免費指導使用氣瓶潛水體驗活動、乘船海上釣魚
第一天 台北 / 馬尼拉(古城茵楚姆洛斯、奧古斯汀大教堂、馬尼拉之家博物館) PR897 1005-1210
微笑的樂土菲律賓，民性純樸有禮，天賦歌聲悠揚，所屬7107個島嶼上，自然生態豐富，共擁有五處普世價值的「世界自然遺產」。傳奇之旅即將展開，由中正國際機場搭乘豪華客機，前往菲律賓首都馬尼拉，抵達後接往飯店午餐。馬尼拉發展起於以落日美景聞名的馬尼拉灣，餐後沿著海灣椰樹夾道的洛哈斯大道，前往西班牙時期古城茵楚姆洛斯參觀奧古斯汀大教堂。

古城茵楚姆洛斯，昔日城牆約四公里長，為保持原貌，古城內任何建築增修均需先申請核准，現今仍可看到許多以小石塊舖設歐風街道。十八世紀的教堂，華麗的天花板彩繪，精緻的天主教相關收藏品，是新人夢幻的結婚禮堂。繼續參觀馬尼拉之家博物館，曾為大富人家的庭院豪宅，令人發思古之幽情。

馬尼拉現在已發展成17個市組成的八百萬人口的大都會，新興商業區馬佳地高樓林立，百貨公司購物商店櫛比鱗次，時髦的衣飾，流行的精品，物美價廉。晚餐前的餘暇，乃此行唯一可享購物之趣的時機，不可錯過。晚餐品嚐島國海鮮佳餚。

餐食：   早餐：可愛的家    午餐：中式餐廳    晚餐：中式海鮮餐廳

旅館：五星級NEW WORLD HOTEL或同級
第二天  馬尼拉 / 巴拉望公主港－棕櫚渡假村(菲律賓馬爾地夫)  PR195 0800-0915

此行五日是接近大自然之旅，沒有攜帶貴重首飾的煩惱，只有穿著休閒服的輕鬆。短褲及沙灘拖鞋(夾腳式為佳)更不可缺。今天要有可涉水的穿法，或備好短褲，於下飛機後再更換。今早用畢早餐，搭機飛往左臨中國南海，右接菲律賓蘇祿海，形狀狹長，南北長425公里，菲律賓的最後處女地巴拉望省。飛行一小時十五分抵人口僅十二萬的省會公主港。

抵達後造訪公主港貝克山一私人宅邸，俯瞰市區與海灣美景。巴拉望既以生態多元著稱，對生態保育也不遺餘力，參觀知性的野生動物拯救及保育中心，舊名鱷魚養殖研究所。對瀕臨絕種的動物，特別是鱷魚施予有如醫院般的待遇。可以看到無尾的或歪嘴畸形鱷魚等，也有機會與小鱷魚合照。享用午餐後，再送往漁人碼頭，乘船前往菲律賓特有的馬爾地夫式，一島一飯店的阿蕾色菲島棕櫚渡假村。

船離漁人碼頭，即可看到散落在虹大灣的16個馬爾地夫式，低平而蔥鬱的島嶼。各個都有名稱，如蝙蝠島，或因沙洲似蛇稱蛇島等等。棕櫚渡假村所在的阿蕾色菲島，因美麗的珊瑚得名。船行四十分鐘，遠遠可見到金雞獨立的一棵椰子樹，特立突出於整片樹叢之上，隨風搖曳。抵達棕櫚渡假村，接待人員擊鼓相迎。喝杯迎賓酒，消除暑氣，聽取飯店設施繁多的簡報後，於是展開浪漫悠閒之旅。可以先到游泳池舒展一下筋骨，再騎腳踏車去認識小島環境。黃昏時分，划單人或雙人獨木舟(kayak讀音如:開訝客)，在村內導遊帶領下，穿行於紅樹林區，來趟生態之旅。晚餐享用自助餐，同時有舞蹈表演，亦可加入同樂。餐後射飛鏢、打撞球、聊天小酌，良宵苦短。餐廳邊桌所放置的咖啡及茶自由取用。

渡假村提供休閒活動設施有籃球、網球、沙灘排球、羽毛球、撞球等。水上活動在活動中心可安排潛水、浮潛、獨木舟、風浪板、列島遊及釣魚。 蛙鞋、蛙鏡、呼吸管、救生衣，可隨時在活動中心取用。

要身心恢復青春，可以在SPA中心作精油芳香按摩、牛奶浴、足底按摩（自費ㄉ喔！）。
餐食：   早餐：飯店內享用　　午餐：菲式餐廳　　晚餐：渡假村享用自助餐
旅館：豪華級 棕櫚渡假村  

第三天  棕櫚渡假村(菲律賓馬爾地夫)－巴拉望公主港市區
今天是一個完全屬於您的日子。享受一個沒有MORNING CALL的早晨；只要你喜歡可以睡到自然醒。
早餐後展開逍遙又自由的活動，在柔和的陽光、細白的沙灘、湛藍又碧綠的海水、迷人的景緻，讓人情不自禁想漫步於渡假村內並沉浸在渾然忘我的世界。如果早起，可在沙灘漫步看日出，四周海岸景觀必然因潮汐關係，與昨晚呈現不同面貌。今天安排您浮潛體驗，欣賞海底花園，珊瑚五彩繽紛，熱帶魚穿梭期間，還可看到巨型活蚌殼。在水中餵魚，樂趣無窮。虹大灣海底平淺且多珊瑚礁石，魚類活動頻繁。天氣許可時亦可參加列島巡遊，或來趟海上釣魚，想必會有豐富的收獲；您更可以來個生平的第一次--

氣瓶潛水體驗，真的 你絕對會愛上它! 渡假村有太多活動可做，或著什麼也不做。集體行動或個人行動，聽係尊便。無論如何，如此悠閒時光，肯定使人流連忘返。午後帶著滿足而愉快的心情，依依不捨的離開這個令人迷戀的島嶼，乘船前往公主港市區。晚餐後送往飯店休息。
餐食：   早餐：渡假村內享用    午餐：渡假村內享用    晚餐：海鮮餐廳

旅館：豪華級THE LEGEND HOTEL或同級

第四天  聖保羅地下河洞國家公園世界自然遺產之旅 VS 木蟲體驗
本日行程精華，要參觀天然奇景地下河洞。它是位在海拔1028公尺高的聖保羅山下，一條據稱為世界最長的地下河流，蜿蜒輾轉於石灰岩洞中，歷經8.2公里而流入巴拉望西岸的中國南海。1977年聖保羅地下河洞成立為國家公園，以保育菲律賓生物最多元化的地區。因保護良好，1999年獲聯合國教科文組織評定為『世界遺產』。

早上前往聖保羅地下河洞國家公園，公主港距國家公園81公里，車行40公里後進入國家公園保護緩衝區，其後路面多維持不舖設柏油狀態，以維護最佳自然環境。為共同珍惜世界遺址奇景，顛簸在所難免，多數老外將此顛簸路程稱之為“天然身體按摩馬殺雞”並甘之如飴；將於中途站休息，享用點心飲料，繼經麥當勞山，綠色隧道，抵達海邊小漁村莎班鎮。首先在小鎮邊的沙灘椰林樹陰下享用野餐，餐後登上菲律賓特有之兩側有舷外浮木的’班卡船’(台北艨舺得名來由)，繞過岬角，船行15分鐘抵達國家公園。進入地下河洞參觀必須申請許可，每日有參觀人數的限制。踏上沙灘進入國家公園，與外號清道夫，能爬樹食尋鳥蛋、或下水捕魚的大蜥蜴相迎。猴子及松鼠也不缺席，但縱使逗人喜愛，勿隨意餵食以策安全。經過樹林中木板棧道，來到河洞入口處，依規定戴安全膠盔穿救生衣，乘十人座木舟，由國家公園管理員操槳，通過12米寬15米高的洞口，靜悄悄的展開探洞之旅。在神秘莫測洞中，管理員會以燈光指引洞內奇觀，經千萬年大自然鬼斧神工之力造成的石灰岩洞，洞頂棲息著數萬隻蝙蝠，偶爾會有一兩隻從頭頂掠過。沿途鐘乳石處處，形狀各異的石鐘石筍，儘可發揮想像空間。河道時寬時窄，瞬間又轉了90∘來到有大教堂之稱，河洞最寬廣挑高的位置，仰視洞頂驚嘆造物者之神奇。 河中也有魚蝦活動，從洞壁的吃水線水痕，可知地下河亦每日隨著大海潮汐消長。輕舟來到三百公尺筆直長廊，其工整的程度令人百思不解，這也是公園管理處允許遊客參觀的終點。由此折返，可從相反角度欣賞動人的各種鐘乳石造型。告別這令人珍惜的地方，專車返回公主港市區。

餐食：   早餐：渡假村內享用    午餐：海邊野餐    晚餐：中式海鮮餐廳

旅館：豪華級THE LEGEND HOTEL或同級

第五天  巴拉望公主港 / 馬尼拉 / 台北   PR196 1030-1145  PR898 1530-1735
早餐後帶著依依不捨的心情離開這個令人心情亢奮、久久難以忘懷的迷戀地，心中暗自期許“我一定要再回來” ，專車前往機場搭機飛返馬尼拉，抵達後由專車接往享用午餐，如有餘暇可前往免稅店。下午再由專人接往機場搭乘豪華客機飛返台北，結束此次令人難忘、知性與休閒兼具的巴拉望之旅。
餐食：   早餐：飯店內享用　　午餐：中式餐廳　　晚餐：可愛的家

＊＊希望透過我們精心的安排＊＊
讓這次的旅遊在您一生中留下美好的回憶!

每人團費：17900元 + 機場稅、兵險、燃油費 2000元
團費包含：機票、住宿豪華級飯店二人一室、餐食如行程表所示、行程中車資及門票、

菲律賓團體簽證費及1000萬元履約險+200萬元責任險+3萬元意外醫療

詳情請洽： 

菲律賓馬爾地夫--棕櫚渡假村簡介：

一島一飯店；島上有20公頃大，村內設施如下：

水上屋

從10間建在堅固樁柱上的水上屋，可以欣賞朝陽或夕照，亦可環顧宏大灣美景，是遊客的最愛。每間可容2大人1小孩。阿蕾色菲島棕櫚度假村因保育鄰近的紅樹林，享有美譽。

花園屋

旅客如喜歡住在陸地上，有38間花園屋（樓中樓），每間均十分寬敞。水上屋或花園屋都附有陽台、冷氣、小酒櫃、冷熱水衛浴設備、國際直撥電話。

餐廳與酒吧
縱使海鮮類菜餚原料就地取材，渡假村的大師傅，仍費盡心思烹調出可口的菲式或國際美食。精心設計的用餐地點，可滿足各種官感之需。卡拉椰南餐廳Kara-e-nan可容200人是主要用餐地點。想要來點特別的，可以選在小茅屋或水中小亭上，享用早餐或午餐。露天沙灘上的晚餐，更是一大享受。卡拉椰南酒吧是太陽西下後的好去處。

水上活動

要親自體驗頗具盛名的巴拉望海洋生態。只要船行幾分鐘，就可下水探尋大片領域的珊瑚美景。水上活動中心潛水或浮潛的裝備齊全，無潛水證(C卡)的客人，可由教練教帶領，作一次用氣瓶的潛水體驗，也可就近在度假村上課，取得PADI級潛水證。

陸上活動
在阿蕾色菲島上永不得閒，縱使剛做完水上活動，又想要投入其他活動了。籃球場上磨練一下射籃動作，排球場上一躍而起封掉一個殺球，網球場上開個好球，足球場上勁射入門。入夜之後，島的北端卡拉萬丹Karawatan娛樂中心，有室內活動如撞球、乒乓球、飛鏢，也有小吧台及卡拉ok設備。如果根本懶得動，可前往SPA中心，作全身鬆弛的天然油或芳香精油按摩，牛奶浴，足底按摩，去角質，面部護膚，三溫暖。 

其他服務
阿蕾色菲島棕櫚渡假村以您最高的享受為服務宗旨，還有以下服務及設施：托兒服務、保險箱、洗衣、再確認機票訂位、郵政服務、上網設備、紀念品店、診療室。 

棕櫚渡假村潛水、香蕉船、風浪板費用

· 在阿蕾色菲島棕櫚渡假村附近的虹大灣Honda Bay，或公主灣Puerto Princesa Bay，共有10個極佳潛水點，有陡坡式，也有平台式珊瑚床，各有特色。潛水套裝 (有潛水證者)： 

含PADI級潛水教練，30分鐘以內距離的潛水用船，氣瓶，配重帶，夜潛燈。

渡假村附近潛水點：日潛一次USD20 夜潛一次USD32

宏大灣附近潛水點：日潛一次USD25 夜潛一次USD38

公主港附近潛水點：日潛一次USD32

＊ 潛水裝備租金(每人每日)：

BCD救生衣USD8，呼吸器含SPG USD8，防寒衣 USD8

＊ 香蕉船：

4人以上15分鐘每人USD6 ，追加15分鐘每人USD6

不足4人不計人數30分鐘USD24

＊ 風浪板：一小時USD10
