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 烏茲別克單國深度精選7天(希瓦古城)
行程特色：    

西元前一世紀，漢武帝為抵抗匈奴入侵，特派張騫出使西域(即現今的中亞)，希與中亞諸國共同抵抗匈奴的侵略。因而建立起古代絲路，橫跨歐亞大陸，開啟了東西方文化、貿易、宗教的交流及交通。更因位處於歐亞大絲路的交接心臟地帶，使得烏茲別克獲得了「絲綢之珠」之美名。
平定西域的東漢大將-西域都護-班超、漢朝英雄-大將軍霍去病、匈奴王冒頓單于、完成中國第一部通史「史記」的西漢學者-司馬遷、編著「漢書」的大學者-班固，都為西域留下了歷史紀錄。
想要深入中亞文明古國，一探東西方文化交流的神秘色彩，一定得從烏茲別克開始。塔什干是烏茲別克首都，也是一大歷史古城。原義為「石頭城」，曾於1966年遭逢大地震而重建成為年輕現代化的城市，至於撒馬爾罕，則是烏國南方古絲路之都，這座累計2500年歷史的古城，擁有雷吉斯坦廣場、比比罕回教清真寺、成吉思汗子嗣鐵木兒陵寢以及阿菲爾西廢墟等藝術古蹟，異國風情十足。還有第三大城布哈拉，傳說「天方夜譚」中，阿里巴巴四十大盜，就發生在此古城中。此外同樣擁有許多古蹟的希瓦古城-伊羌卡拉內城，全部遺址更成為聯合國教科文組織列為指定保護的人類文明遺產。

第1天 台北－吉隆坡或曼谷－塔什干
今日搭機飛往中亞第一大城，有絲綢之珠美譽之烏茲別克首都－塔什干。
第2天 塔什干Tashkent－希瓦Khiva 

於清晨抵達塔什干，隨即前往飯店休息。
早餐後塔什干市區觀光。包括16世紀的庫克達墟學院，哈斯特伊瑪目廣場旁16世紀的巴拉克汗學院-中亞穆斯林宗教委員會的會址，其穆夫提的地位等於中亞伊斯蘭的大主教，以及手工藝市集參觀獨立廣場(穆斯塔克里克廣場)、阿利舍那伏伊-民族詩人之紀念碑及廣場、英勇紀念碑、哈克拉度斯特力克廣場，並搭乘地鐵參觀不同風貌的地鐵站設計。傍晚搭機飛往花剌子模故地 – 希瓦。飯店晚餐。
第3天 希瓦-布哈拉Bukhara
傳說中希瓦是諾亞的兒子，閃，在此地發現一座井而命名的。這裡曾是絲路支線前往裏海及伏爾加河流域的貿易站，也是中亞著名的奴隸交易城市。此地在帖木兒十四世紀末的大毀滅後益形重要，並成為中亞三大汗國之一。希瓦最重要的觀光景點是伊羌卡拉-內城，全部在70-80年代整建完畢，並成為聯合國教科文組織指定保護的人類文明遺產。參觀內城之入口-父親之門及2.5公里長的城牆，穆罕默德阿敏汗學院-也是一座可愛的小旅館及學院旁美麗的卡塔米諾宣禮塔，希瓦汗王故宮，禮拜五清真寺等諸多完整的古建築及故事等你發掘。下午驅車前往布哈拉。
第4天 布哈拉
布哈拉是烏茲別克共和國的第三大城，希臘名為索特，中國古稱不花剌，曾是大絲路中段上極為重要的商業中心。歷史上馬其頓人(亞歷山大大帝東征)，波斯人、阿拉伯人及蒙古人都曾駐足過這個地區，也留下了許多歷史印記。早餐後參觀古城布哈拉市：波力卡龍建築群，包括12世紀之卡涼叫拜塔、15世紀之卡涼清真寺，中庭的小樓紀念被成吉思汗屠殺的七百名小童、16世紀至今仍在使用的兀逯貝格伊斯蘭學院。16世紀的米爾‧阿拉伯學院，兀隆貝格學院博物館及其他學院建築，並參觀昔日各類行業專屬的圓頂古市集。及參觀亞克城堡，波羅毫茲建築群，伊斯邁撒曼尼陵寢-歷代布哈拉統治者之陵墓，查席馬阿育伯陵墓以及當地市集。傍晚前往高古松伊斯蘭學院舊址，在其中庭享用道地風味晚餐並欣賞中亞土風舞與展示布哈拉地區絲織服裝的表演。
第5天 布哈拉－撒馬爾罕Samarkand
早餐後。上午驅車前往烏茲別克第二大城有中亞綠洲之稱的撒馬爾罕。

撒馬爾罕是中亞最老的城市，為絲路西段必經之地，有來自印度、波斯、突厥之主要商路交匯，漢代稱此地為「康居」。成吉思汗侵花剌子模時曾遭屠城，毀於一旦。此地最為人知者為帖木兒之故都。於下午抵達。前往參觀中世紀建築群如帖木兒陵寢、環繞雷吉斯坦廣場之兀逯貝格學院、17世紀希爾多爾學院、提雅卡力學院、帖木兒之妻比比哈藍清真寺及農民市場。
第6天 撒馬爾罕-塔什干－吉隆坡或曼谷
早餐後展開景點觀光。參觀14-15世紀之沙赫靜達陵墓群-中亞最著名的朝聖之地、15世紀之兀逯貝格天文台遺址-藏有世界最大的六分儀，兀逯貝格是帖木兒之孫，中世紀公認之天文學家國王；並至「阿非拉希雅山丘」參觀始於西元前6世紀開始的聚落遺跡。午餐後返回首都塔什干於晚間抵達首都。晚餐後搭機飛往吉隆坡或曼谷。
第7天 吉隆坡或曼谷－台北
清晨時分抵達吉隆坡或曼谷後，轉機飛返台北。
註: 行程/航班以行前說明會為準

