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萬客隆旅行社 服務熱線:03-3688899 02-26216262 http://www.ezgotour.com
山水聖人—青島 泰安 曲阜 鄒城 濟南 濰坊.蓬萊.煙台 8日

出發日:每週三

行程特色

1. 青島進煙台出，不走回頭路，行程順暢、景點豐富，暢遊東方阿爾卑斯山之稱的嶗山。

"五嶽之首"－東嶽泰山、風箏之都—濰坊、中國四大名樓之首--蓬萊閣。

2. 特別安排拜訪孔子的故鄉—曲阜及亞聖之鄉鄒城、孟子的故里   

3. 贈送各地風味美食:泰安農家宴、曲阜孔府家宴、煙台海鮮風味

第1天 台北
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參團貴賓於指定時間集合於中正機場，由機場服務人員辦妥搭機手續後，搭乘豪華客機飛往素有”東方瑞士”、”黃海明珠”之稱的青島市。 

                             (：麒麟大酒店或同級  (：【早：×】【午：×】【晚：(】
第二天青島(嶗山(青島

今早上遊覽花園與別墅結合的【八大關】，因區內有八條馬路均以長城著名關口命名，所以被稱為八大關。後前往有『東方阿爾卑斯山』之稱的【嶗山】，山中多奇岩勝景，自宋代以來即不斷有道觀在此興建；抵後參觀龍潭瀑、青蛙石、石老人以及有道教全真第二象林之稱的-太清宮；本地具有道家淵沖恬淡色彩，名道士邱處機、張三豐等人均曾在此修道。隨後返回青島市區。遊覽青島城市的象徵—【棧橋】，它位於青島灣，為青島最早的碼頭。棧橋由岸邊伸入海裡，盡頭是一八角形樓閣，名為回瀾閣。登臨其上，四週碧波蕩漾，景色美不勝收，是遊客必到的旅遊勝地。                    

(：麒麟大酒店或同級  (：【早：(】【午：(】【晚：(】
第三天 青島(泰安

今日前往素有"五嶽之首"之稱的－東嶽【泰山】，沿路之風景名勝計有：柏洞日觀峰、玉皇頂等等；道教所遺古蹟有王母池、碧霞元君祠等。續前往參觀歷代封建帝王祭祀泰山和舉行封禪大地的【岱廟】，內有許多的珍貴文物，最引人注目的是『鎮山三寶』，指的是〝沈香獅子、溫涼玉、黃藍釉瓷葫蘆瓶〞，這三寶是清代乾隆朝拜泰山時敬獻給泰山神的珍品，後被人譽為鎮山三寶。。

                        (：泰安華僑大廈或同級  (：【早：×】【午：×】【晚：(】
第四天 泰安(曲阜(鄒城(濟南
今日先前往春秋戰國時期魯國的國都亦是至聖先師－孔子的生歿地－曲阜，抵後首先遊覽魯哀公為紀念孔子，其逝世的翌年，在其舊居所蓋大型城殿式建築並藉以奉祀孔子的【孔廟】，而位於孔廟東方的【孔府】為孔子後代世居之處，自古即有"天下第一家"之稱。續往位於舊城北門外俗稱【孔林】的孔家墓地；參觀刻有『大成至聖文宣王墓』石碑的孔子墓。續往鄒城—孟子的故里參觀，與孔子故里曲阜相鄰，素有”亞聖之鄉”的稱譽。【孟廟】、【孟府】氣勢雄偉，建築典雅。遊畢驅車前往泉城—濟南。

    (：中壕大酒店或同級  (：【早：(】【午：(】【晚：(】

第五天  濟南(濰坊
早餐後，參觀濟南名勝【大明湖】，大明湖有『四面荷花三面柳，一城山色半城湖』美譽，一進大明湖便來到有濟南第一庭院之譽的『遐園』參觀。隨後前往【趵突泉】，此泉被譽為天下第一泉，在一大可盈畝的方池中有三泉並發，浪花四濺，聲若隱雷十分壯觀。繼前往中國的風箏之都—濰坊。抵達後遊覽【十笏園】，此園內有”揚州八怪”鄭板橋等人的真跡石刻，續往【風箏博物館】參觀。
                        (：東方大酒店或同級  (：【早：(】【午：(】【晚：(】
第6天  濰坊(威海

早餐後,前往威海【劉公島】，位於威海市威海港外，扼渤海之咽喉，面積3.15平方公里，是中國海防重鎮，素有"東海屏籓"，也是中日甲午戰爭的海戰場，島上勝蹟很多，其中滿清時期的北洋水師學堂、海洋公所、龍王廟、劉公庵等最著名。

                        (：威海國際金融酒店或同級  (：【早：(】【午：(】【晚：(】
第7天  威海(蓬萊(煙台

早上前往遊覽名列中國四大名樓之首的【蓬萊閣】，蓬萊閣有九百多年的歷史，著名的八仙過海的傳說就源於此。每當晴朗的初夏，平靜的海面上有時會出現虛無縹緲的;都市村莊和峻山秀水的美麗奇觀，這是著名的蓬萊”海市蜃樓”。續往煙台市，遊覽有小蓬萊之稱的【毓璜頂公園】，以木材岩石所建之毓璜閣居於上方，下另有道觀玉皇廟，均為元朝時期所建古蹟，本處視野遼闊從毓璜閣中可遠眺市街港口美景。                    

(：昌隆國際酒店或同級  (：【早：(】【午：(】【晚：(】
第8天   煙台
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早餐後，整理行李前往機場搭機經香港返回台北，結束山水聖人之旅。

    (：溫暖的家        (：【早：(】【午：×】【晚：×】

敬祝您  旅途愉快
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