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古文明經典系列
高加索、中亞文化探索之旅
亞塞拜然、喬治亞、亞美尼亞、烏茲別克、哈薩克、吉爾吉斯
17天尋奇
行程特色:

中亞自古即為歐亞絲路上諸國間，文化，宗教，貿易，交流的中心。這條自古即存在貫通歐亞間的大道，使得烏茲別克獲得了"絲綢之珠"-Pearl of Silk Road之美名。在歷史上"張騫出史西域"，"唐三藏西域取經"，"亞歷山大大帝東征"，"蒙古王成吉思汗西征"，"馬可波羅的東方貿易之旅"，聞名的天山山脈，國土面積比歐洲還遼闊的哈薩克，全世界面積最大的高山湖-伊塞克湖，均可在此一睹千年來的先人足跡。並可深入體會前蘇聯各獨立國協間不同文化風貌。聯合國教科文組織UNESCO更早將所有千年古蹟名列世界人類文化遺產的保護名單。
現在的烏茲別克大部分為13世紀時中國稱之為花剌子模國的大部分。其前身則為突厥人所建的塞爾柱帝國的一部份。13世紀初成吉思汗開始對花剌子模用兵，連續滅了布哈拉、烏爾根赤及撒瑪爾罕。成吉思汗死後此地成為察合台汗國的中心部分，直到14世紀帖木兒崛起，以撒瑪爾罕為都開始其征伐事業後，世界才對此地有了更深入的瞭解。

旅程的樂趣在於發掘大絲路越過蔥嶺後進入的世界，曾在紀元前希臘世界(亞歷山大)的戰爭與文化交流(波斯)，漢朝起與中國的接觸等。民族文化上交融了波斯、希臘、阿拉伯、突厥與俄羅斯，宗教上融合了基督教、伊斯蘭及祆教等，雖然複雜但在歷史的洪流中卻又扮演了重要的角色。現在土耳其人的祖先就曾經在這個地區逐水草而居，與強敵爭奪領土而逐漸遷徙至中東乃至於小亞細亞。

高加索 - 曠世絕美，世外桃源

在古今世界上，能被譽為充滿了愛和唯美率性，喜樂閒情，並且自然景觀呈現一片祥和安寧，兼具百般風情，曠世絕美的地方，說來還真是寥寥可數。

高加索The Caucasus卻是這樣的一個世外桃源，它有的是清新潔淨的山區空氣，還有一片暖暖的海洋，沐浴在南方亮麗的嬌陽裡。

恆古以來，高加索的巍巍山嵐山峰比起瑞士的阿爾卑斯山（Alps）還高，其鬱鬱蒼翠，林木參天幽谷深堅，每當花開似錦，被吸引千里而來的墨客，遊人雅士不知凡幾。
高加索處處是古蹟

高加索處處都是歷史古蹟。喬治亞，亞美尼亞以及亞塞拜然，立國雖僅短短幾個世紀，但卻諦創了無數宏偉壯觀的建築，壁畫和飾物，其風味之古樸原始，細膩之處的扣人心弦直教人看的目瞪口呆，嘆為觀止。

古文化的發源地

高加索Caucasus是古文化的發源地，光是關於當地地名的由來，就有數不清的故事和傳奇，至今猶為人津津樂道，口口相傳。

古老的歷史與文化，獨特的傳統與建築遺跡，特有的動植物，而最重要的是當地人民與他們友善好客，地中海文化與東方文化的結合，形成了獨特的魅力。這個地區最早的文明考古遺跡可以遠溯及三百萬年前。

第1天 台灣－曼谷－塔什干Tashkent
今日搭機經由曼谷飛往烏茲別克首都塔什干。
第2天  塔什干－布哈拉Bukhara

於清晨抵達塔什干，隨即前往飯店休息。
早餐後塔什干市區觀光。參觀獨立廣場(穆斯塔克里克廣場)、阿利舍那伏伊-民族詩人之紀念碑及廣場、英勇紀念碑、哈克拉度斯特力克廣場。下午搭機飛往布哈拉。布哈拉是烏茲別克共和國的第三大城，希臘名為索特，中國古稱不花剌，曾是大絲路中段上極為重要的商業中心。歷史上馬其頓人，波斯人、阿拉伯人及蒙古人都曾肆虐過這個地區，也留下了許多印記。
第3天 布哈拉
早餐後參觀聯合國教科文組織UNESCO指定保護布哈拉舊城：波力卡龍建築群，包括12世紀之卡涼叫拜塔、15世紀之卡涼清真寺，中庭的小樓紀念被成吉思汗屠殺的七百名小童、16世紀至今仍在使用的兀逯貝格伊斯蘭學院、雷吉斯坦(沙地)區之亞克城堡，波羅毫茲建築群，伊斯邁撒曼尼陵寢-歷代布哈拉統治者之陵墓，查席馬阿育伯陵墓以及當地市集。傍晚前往高古松伊斯蘭學院舊址，在其中庭享用道地風味晚餐並欣賞中亞土風舞與展示布哈拉地區絲織服裝的表演。
第4天 布哈拉–揚吉卡茲甘-撒馬爾罕Samarkand

飯店早餐。隨即前往揚吉卡茲甘村，此地是進入克孜爾沙漠(紅沙漠)前的最後人煙聚集之地。前往村外沙漠中的駱駝農莊，騎乘駱駝深入沙漠，欣賞難得體驗的沙漠風光。體驗千年古代絲路商旅之行。搭乘原巴士前往撒馬爾罕。

第5天 撒馬爾罕
撒馬爾罕是中亞最古老的城市，西元前329年左右亞歷山大已抵達此地，稱之瑪拉坎達，並與西徐亞(或稱月氏)人交戰。撒馬爾罕為絲路西段天山北路必經之地，有來自印度、波斯、突厥之主要商路交匯，漢代稱此地為「康居」。成吉思汗侵花剌子模時曾遭屠城，毀於一旦。此地最為人知者為韃靼帖木兒之故都。全日市區觀光:參觀中世紀建築群如帖木兒陵寢、環繞雷吉斯坦廣場之兀逯貝格學院、17世紀希爾多爾學院、提雅卡力學院、帖木兒之妻比比哈藍清真寺及農民市場、15世紀之兀逯貝格天文台遺址-藏有世界最大的六分儀，兀逯貝格是帖木兒之孫，中世紀公認之天文學家國王以及14-15世紀之沙赫靜達陵墓群-中亞最著名的朝聖之地。並至「阿非拉希雅山丘」參觀始於西元前6世紀開始的聚落遺跡。

第6天 撒馬爾罕-塔什干
早餐後市區觀光包括16世紀的庫克達墟學院，哈斯特伊瑪目廣場旁16世紀的巴拉克汗學院-中亞穆斯林宗教委員會的會址，其穆夫提的地位等於中亞伊斯蘭的大主教，以及手工藝市集。下午驅車前往首都塔什干。
第7天 塔什干-阿爾馬地Almaty

上午搭機前往至阿爾馬地。哈薩克1991年獨立,是亞洲第四大國,幅員廣闊相當於整個歐洲,雖並不是中國的一部份,但古絲路卻取道其東南部,在此可見昔日遊牧生活在大草原上恣意奔馳,和草木,牛,馬,天地共處,人人會拉傳統二絃樂器朵拉斯的景象. 下午市區觀光：阿拉木圖大學、加里寧大街、基督升天教堂(木造建築)、最古老的高爾基公園、列寧文化宮、阿拜芭蕾歌劇院、國家博物館、普希金大街、中央廣場、市政廳、芭蕾歌劇院、戰士紀念公園、自由大道、俄羅斯劇院。
第8天 阿爾馬地-比許肯特Bishkek

上午驅車前往吉爾吉斯共和國之首都也是最大城－比許肯特，吉爾吉斯高入雲霄之地,依著天山山脈,領土有四分之三至少海拔1500公尺,有如詩般的遊牧風景,是一個充滿傳奇與小白花的人間仙境.抵達後市區觀光：芭蕾歌劇院、伏龍芝故居、潘菲洛夫公園、伏龍芝將軍雕像、芭蕾歌劇院、中央公園、友誼紀念碑。
第9天 比許肯特-塔什干
早餐後前往機場搭機飛往烏茲別克首都－塔什干。抵達後塔什干全日市區觀光。包括16世紀的庫克達墟學院，哈斯特伊瑪目廣場旁16世紀的巴拉克汗學院-中亞穆斯林宗教委員會的會址，其穆夫提的地位等於中亞伊斯蘭的大主教，搭乘地鐵參觀不同風貌的地鐵站設計以及手工藝市集。
第10天 塔什干-葉綠凡Yerevan

凌晨接往機場轉機前往亞美尼亞，航機飛越烏茲別克、土庫曼、裡海於上午抵達首都葉綠凡，接往共和廣場旁壯觀的亞美尼亞飯店休息。
亞美尼亞共和國位於外高加索的西南部，國土面積約29,000平方公里，比台灣略小但人口僅有約380萬人。亞美尼亞共和國獨立於1991年蘇聯解體後，目前仍是獨立國協的成員國。早餐後葉綠凡市區觀光，廣大的共合廣場邊佇立著市府大樓、亞美尼亞歷史博物館及亞美尼亞飯店，清一色蘇維埃時期的古典建築，紀念基督教傳入1700年 (AD301-2001)的大十字架，愛契美辛-亞美尼亞宗徒教會大主教的座堂，參觀正統的亞美尼亞教堂及林園之美。若天氣清爽，向西南眺望即可看見在土耳其境內的亞拉拉山雄偉的山型，傳說中諾亞方舟停泊在亞拉拉山中，所以亞美尼亞人的祖先據說可以追溯到舊約聖經時期。
第11天 葉綠凡
早餐後驅車西行前往建於第一世紀羅馬時期遺留在山崖上的加尼神殿，保存非常完整。隨後前往吉哈-12至13世紀間建築在山澗與峽谷間的修道院及巖穴遺跡。下午返回葉綠凡。
第12天 葉綠凡-提比利斯Tbilisi

早餐後驅車北行前往喬治亞共合國。亞美尼亞在西元301年接納了基督教，成為歷史上第一個基督教國家，境內之修道院及教堂不可勝數。前往邊境途中來到高加索地區最大的湖泊塞汎湖，參觀中世紀亞美尼亞的精神中心，鑒於9世紀的塞凡修道院群。午餐後前往邊界，途中來到阿拉維第城，參觀路旁橫跨德貝河、建於12世紀的莎娜茵古橋。下午抵達薩達赫羅邊界，辦理通關手續後進入喬治亞，前往首都提比利斯。

第13天 提比利斯(古國今昔-新都與舊都)

喬治亞共和國位於高加索山脈的南緣，舊稱薩卡特費洛。北與俄羅斯接壤，西瀕黑海，南臨土耳其、亞美尼亞及亞塞拜然。現有人口約380萬人，篤信東正教。地理上喬治亞並非洲也非亞洲，自成一格的文化傳統不屬於西方也不屬於東方，擁有獨特的語言、文字、與習俗。1991年獨立，現任總統謝瓦納茲曾是戈巴契夫時期的蘇聯外交部長。今日首都市區觀光，提比利斯是個位在河谷中的城市，小巧而美麗，山丘上的梅太奇教堂建於13世紀，可以俯瞰溫柔流過的姆忒克法力河及眺望對岸的納里卡拉古城堡；西奧尼(錫安)大教堂-喬治亞教會的象徵聖女尼諾的十字架即保存於此；露斯塔維莉大街-主要的商業及休閒大道；藝術博物館。下午經由蘇聯時期鋪設的軍用高速公路前往喬治亞古都姆茲赫達。途中欣賞高加索群山並拜訪酒莊品嚐著名的葡萄酒。舊城參觀6世紀以來的經教堂、修道院及建築群等。傍晚返回提比利斯。
第14天 提比利斯-戈里(史達林故居)- 巴庫Baku

今日前往史達林誕生的故城-戈里。約瑟夫‧史達林於1879年12月21日誕生於此並一直住到1883年。如今他所誕生之小屋之上另建了一座希羅式的神殿建築以保護古蹟。旁邊則是史達林博物館。隨後前往烏普利斯岩城，此地滿佈岩穴住家及石窟教堂，在中世紀時位於拜占庭與亞洲貿易的要津，極盛時期人口已達2萬餘人。全城的建築、街道、居室、教堂、會所等均由一整塊岩石所挖鑿出來，非常壯觀。此城雖在蒙古與帖木兒時期被摧毀而荒廢，但保存仍然相當完整。下午返回提比利斯，晚上在傳統喬治亞餐廳享用美食、暢飲美酒並聆賞喬治亞民歌。晚間搭乘觀光火車前往亞塞拜然首都-巴庫。
第15天 巴庫
於清晨抵達亞塞拜然首都-巴庫。亞塞拜然位於高加索山脈之東端，接鄰裡海。亞塞拜然共和國則正式獨立於1991年，現有人口約730萬人。中亞來的突厥人是現代亞塞拜然人的祖先，也使用接近土耳其語的亞塞里突厥語。首都巴庫位於裡海之濱，自古以來就是古絲路的貿易大站，也是歷史列強爭奪的要地。尤其19世紀末巴庫灣發現了石油，更使此地成為國際商業重鎮。今日市區觀光，參觀殉難者公園-紀念紅軍於1990年屠殺的巴庫市民及與亞美尼亞衝突中喪生的軍民同胞。此地也是俯瞰巴庫全景以及海灣的最美之處。參觀巴庫古城-伊契里夏哈，包括城門、希爾凡沙王的古宮殿、古驛站、清真寺以及巴庫的地標-處女之塔。巴庫的新城在19世紀末石油潮以來更是多采多姿，各種建築樣式林立如摩爾式、哥德式、古典等爭奇鬥豔，尤其是獨立廣場上的市府大樓更是壯觀。晚餐在古驛站改裝的餐廳享用風味餐。
第16天 巴庫-塔什干-曼谷
上午前往阿布舍隆半島參觀啟發古祆教(拜火教)的聖地-阿特斯加，參觀數千年來不滅之火。沿途可見19世紀以來石油開採的油田及機具散佈的景觀。午餐後前往機場搭機飛往塔什干，經曼谷返回臺灣。
第17天 曼谷-臺灣
清晨時分抵達曼谷後，轉機飛返台灣。

註: 行程/航班以行前說明會為準
