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萬客隆旅遊 珠海+粵北瑤族風情+山水風光之旅 五日
太和古洞+榮強小桂林+慧光塔+大口岩地下河

萬山朝王+三排瑤寨+飛霞風景區+小北江+寶墨園
精心安排：船遊小北江+瑤族篝火晚會=民族聯歡會歌舞表演

地道風味餐：海鮮餐+百菇宴+全雞宴+河鮮餐+豆腐宴+瑤家菜
出發日期：2005年  月  日【午班機去+午班機回】

第一天 台北\澳門－珠海－清遠               宿：清遠大廈或華冠酒店或同級
 (午班機GE371=1225\1405)暫定
今早搭機飛往【澳門】，抵達後專車經由（邊防關閘）辦理入境『中國大陸』手續，前往中國五大「經濟特區」之一的【珠海】。隨即專車接往有“21世紀珠江三角洲”后花園的【清遠】。
第二天 清遠《太和古洞》－浸潭《榮強小桂林》—連州《慧光塔+篝火晚會》

宿：連州大廈或連州大酒店或同級
今早遊覽《太和古洞》是一個西山相恃、奇石嶙峋、溪澗長流、樹木蒼翠得峽谷，從山口沿著山澗邊的石階逐步上行，山徑曲折，石崖對恃，“老人歸洞、出山蟾蜍入山豬”…等石景滑稽有趣，沿路石壁上歷代石刻清晰可見，亭映於木叢中，襯托出峽谷的雄奇。隨後專車前往【浸潭】遊覽《榮強小桂林》群峰拔地而起，峰間小河碧水，兩岸鳳尾竹隨風搖曳，青峰倒影其中，真似〝山如碧玉簪、江作青羅帶〞的桂林旖旎風光。稍後專車前往【連州】參觀《慧光塔》始建於『南北朝』，塔高約45.5米，六角形九層，空心可登，由於地殼運動，該塔傾斜達1.1米，很有特色。晚餐後安排﹝箐火晚會﹞可領略到「瑤族」同胞熱情的歌舞表演。
第三天 連州《大口岩地下河=遊船+萬山朝王+三排瑤寨風情》－清遠

宿：清遠大廈或華冠酒店或同級

今早遊覽《連州地下河》（大口岩）此巨型天然石灰岩洞，是華南亞熱帶喀斯特地貌的典型洞穴，沿途觀賞“南天門、鵲橋”等鐘乳石美景，然後於下層乘坐〔小船〕蜿蜒曲折十八彎，經過三個美麗的峽穀：“龍門峽、蓮花峽、香蕉峽”，沿河兩岸佈滿石鐘乳、石英、石柱、石花、石幔等，形態萬千，絢麗多彩，令人流連忘返。續往被評為〝國際攝影沙龍攝影聖地〞的《萬山朝王》景區眾山均向東南方傾斜，在晚霞的輝映下，如同一幅大型水彩畫卷在遊人面前舒展開來，美輪美奐。隨後前往參觀【廣東】少數民族瑤族居住地區《三排瑤寨》，此地的瑤族大致分為‘排瑤’和‘過山瑤’兩大支系，瑤族民族聚村定居，千百年來形成的8排24沖的社會形式，在此可領略瑤胞的生活習俗，感受一種與世無爭的質樸生活。稍後專車返回【清遠】。
第四天 清遠《飛霞風景區+小北江=遊船》—番禺《寶墨園》—珠海

宿：帝濠大酒店或同級酒店
今早遊覽《飛霞風景區》主要分〝飛霞洞、藏霞、錦霞、峽江〞等景區。景區風景優美，文物眾多，〝飛霞洞〞中有嶺南三大名剎之一《飛來禪寺》是“儒、道、釋”三教合一的宗教廟宇，為道教第十九福地。〝藏霞〞有道教大觀藏霞洞、達摩初祖遺跡…等。〝錦霞〞有黑森林公園、桃花園…等，並安排（乘船）悠遊於《小北江》為北江美麗險峻的江段，沿途可領略美麗的風光山水美景。隨後專車前往【番禺】參觀《寶墨園》建於『清末』集清官文化、嶺南古建築、嶺南園林藝術、珠三角水鄉特色於一體，建築、園林、山水、石橋等佈局合理，和諧自然，構成一幅幅美麗壯觀的景色，其中以列入大世界基尼斯之最的瓷塑浮雕“清明上河圖”最為著稱。稍晚專車返回【珠海】。
第五天 珠海《珠海漁女+特產尋禮》－澳門\台北 (午班機.GE352=1230\1410)
今早專車前往《海濱公園》參觀【珠海】的市徽《珠海漁女》石雕像位於香爐灣內的銅鑼石上。隨後前往《百貨土特產店》您可自由選購物美價廉的〝茶葉、酒類製品、水晶飾品、保健藥品…等〞饋贈親友。隨後經由（邊防關閘）辦理入境【澳門】。再轉搭專車接往機場，搭機返回【台北】。
PS：以上行程僅供參考，正確行程由當地接待旅行社調度安排。

 PS：大陸外站小費：每人每天100台幣(請依照人數換算) 

證件資料：應備護照(有效期間最少需要六個月)。
1.無護照=繳身份證+二吋彩色白底相片兩張+家裡聯絡電話，54年次以後男性需備退伍令。
2.無台胞=繳身份證影印、護照影印、二吋彩色白底相片壹張。

報名請洽：萬客隆旅行社 TEL：02-26216262 03-3688899

http://www.ezgotour.com

